

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 8.890.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, SABADO, 12 DE ENERO DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

El Gobierno adoptará severas medidas para asegurar el abastecimiento de carne

El Convenio comercial hispano-italiano ha sido firmado en Roma

Serán intercambiadas mercancías por valor de 400 millones de pesetas

De Gasperi y Sangroniz exaltan la amistad de los dos países

MADRID, 11.—El 10 del corriente ha sido firmado en Roma el Convenio comercial hispano-italiano, que se negoció en San Sebastián y Madrid, en los meses de septiembre, octubre y diciembre últimos. El mismo prevé un cambio de mercancías por un volumen global de 400 millones de pesetas, en el que cada una de las dos partes contratantes participará por igual. España exportará a Italia cinco mil toneladas de anchoas en salazón; corchón en bruto y manufacturado; conservas de pescado en aceite; aceite vitamínico de atún; pieles lamares y cabrias; coloraciones y aguarrás; pelo de cabra y de buey, y otros productos típicos de exportación. Por su parte, Italia suministrará a España tranvías y trolebuses; duelas de pipería; cáñamo y sus manufacturas; hilados y tejidos de seda natural; azufre; ácido cítrico, y manufacturas también características de la producción italiana.

Ambos países han convenido también algunas estipulaciones especiales, entre las que merecen citarse la renuncia a exenciones arancelarias aceptadas en los Convenios vigentes hasta la fecha, la liquidación de determinadas indemnizaciones por daños de guerra devengadas por súbditos españoles, etcétera, etc.

Se ha convenido, por último, en establecer la relación del cambio peseta-lira, sobre la base de su respectiva paridad con el dólar americano y el franco suizo. (CIFRA).

EL ACTO DE LA FIRMA

ROMA, 11.—Al mediodía de ayer se firmó el acuerdo comercial hispano-italiano negociado recientemente en España por las delegaciones de ambos países. El acto de la firma tuvo lugar en el Palacio Viminal, sede de la presidencia del Consejo de Ministros. Firmaron por España nuestro embajador don José Antonio de Sangroniz y Castro, y por Italia, su Ministro de Comercio Exterior, don Alcide De Gasperi.

La ordenación económico-social de las provincias españolas

Capitales, pueblos y aldeas podrán resolver sus problemas con la eficaz colaboración del Estado

Interesantes declaraciones del Ministro de Educación Nacional

MADRID 11.—"Arriba" publica hoy interesantes declaraciones del Ministro de Educación Nacional, sobre el plan general del Estado para la ordenación económico-social de las provincias españolas.

Interrogado por el periodista, el señor Ibáñez Martín declaró: "El Estado español que surgió con la guerra de liberación ha estudiado y llevado a cabo durante estos últimos años, con gran amplitud y eficacia, planes de carácter nacional tendidos a las circunstancias concretas del país. Quiero decir con esto que las realizaciones llevadas a cabo desde 1936, bajo el mando y la inspiración del Caudillo, han estado sometidas a las contingencias inexorables de nuestra realidad política y social.

A través de diversos departamentos se ha hecho una labor que ni al más ciego ni al peor enemigo le es dado ignorar. La construcción de pantanos, conversión de tierras de secano en regadío, apertura de nuevas carreteras, normalización de los transportes por ferrocarril y otras de inestimable alcance y provecho, en lo referente a Obras Públicas; la mejora de los cultivos, la repoblación forestal, que abarca ya hoy zonas muy extensas, y, sobre todo, la obra incesante de colonización, en cuanto a agricultura; la creación de innumerables nuevas in-

Don Luis Ortiz Muñoz, Subsecretario de Educación Popular.

Para la Dirección General de Prensa ha sido nombrado don Tomás Cerro

Pasa a las Cortes el Presupuesto extraordinario de Obras Públicas, en Marruecos

MADRID, 11.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

El Gobierno se ocupó del grave problema creado por la total falta de carne en la mayor parte de los mercados del país, desde que entraron en vigor las tasas oficiales fijadas que, estudiadas con suficiente amplitud, venían a señalar topes, o a un continuo e injustificado aumento de precios que impedía ya totalmente a los sectores de población modesta a adquirir este necesario alimento.

Estimando que este hecho insólito e inexplicable constituye un caso de confabulación evidente que, en perjuicio de las necesidades generales, afecta a la tranquilidad pública y a la disciplina, ha acordado la adopción de severas medidas para garantizar el abastecimiento y sancionar la confabulación, encomendando a los ministros competentes la más rápida y eficaz práctica de las mismas.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—

Recursos de agravio.

ASUNTOS EXTERIORES.—

Decreto nombrando director general de Relaciones Coloniales a don Enrique Valera y Ramírez de Saavedra.



DON LUIS ORTIZ MUÑOZ
Nuevo Subsecretario de Educación Popular
(Foto Archivo).

Acuerdo con la Corporación Inalámbrica sobre comunicación radiotelegráfica directa entre España y Cuba.

Concurso general para la ejecución de las obras de ampliación del Ministerio.

GOBERNACION.—Acuerdo del Consejo de Ministros sobre proyectos de obras en pueblos adoptados, por la suma de 13.421.065'49 pesetas.

JUSTICIA.—Decreto por el que se prohíbe las permutas de los cargos en el Cuerpo de secretarios judiciales.

Decreto nombrando magistrados del Tribunal Supremo a don Acacio Charrín y Martín Vena, don Manrique Mariscal de Gante y don Vicente Marín Garrido.

Combinación judicial.

HACIENDA.—Acuerdo del Consejo de Ministros por el que se acuerda el pase a las Cortes del proyecto de ley sobre presupuesto extraordinario de Obras Públicas en Marruecos.

Decreto por el que se dan normas sobre la forma en que pueden reper-

(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

Tres oficiales norteamericanos fueron asesinados, en Alemania

NUREMBERG, 11.—Los cadáveres de tres oficiales, al parecer norteamericanos, han sido encontrados en una casa de Passau, cerca de Ratisbona, según anuncia el diario del Ejército norteamericano en Europa "Stars and Stripes". Se cree que los tres oficiales fueron matados a golpes. La casa donde han sido hallados está semidestruida por un incendio. Hay indicios de que los autores del crimen robaron el pequeño edificio con gasolina y la incendiaron para hacer desaparecer los cadáveres. (EFE).

Humilladero, Cervera de Río Alhama, y otros muchos.

Añadió el señor Bilbao que ha sido nombrado presidente de la Comisión de Industria, en sustitución del titular de la cartera señor Suanzes, el que fue ministro de este Departamento, señor Alarcón de la Lastra. (CIFRA).

Jefes de la Armada celebran sus bodas de plata con la Milicia

Visitaron al Caudillo para expresarle su adhesión inquebrantable

MADRID, 11.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido en el Palacio de El Pardo a los jefes de la Armada que celebran sus bodas de plata con la milicia. Cuarenta y ocho jefes de la Armada, que ingresaron en la Escuela Naval Militar el 10 de enero de 1921, se han reunido en esta capital para celebrar el aniversario de aquella fecha. De ellos, 18 son del Cuerpo General de la Armada, 8 del de Ingenieros navales y 12 del de Infantería de Marina. Y ante los deseos de mostrar su inquebrantable adhesión al Caudillo, han sido recibidos esta mañana por Su Excelencia el Jefe del Estado. El Ministro de Marina presentó a los citados jefes con emocionadas palabras, y expuso el agradecimiento al Jefe del Estado por el honor concedido, rogándole aceptase la manifestación de inquebrantable adhesión, no sólo de los jefes presentes, sino de todo el personal de la Armada. En el transcurso de estos 25 años el número de bajas habidas en la promoción de que se trata ha sido del 45 por ciento. Entre ellos, 15 murieron en Cartagena al iniciarse la Cruzada, cuatro por orden del entonces Ministro de Marina, Girál, que fueron arrojados al mar en unión de gran número de compañeros. Su Excelencia el Jefe del Estado conversó con los visitantes durante más de una hora, comentando distintas incidencias de su vida en los años transcurridos al servicio de la Patria, y tomó con ellos una copa de vino español. (CIFRA).

Una revolución depone al presidente de Haití

Se ha proclamado la república en Albania

NUOVA YORK, 11.—(Urgente).—Noticias de Haití señalan que se ha producido una revolución en aquel país y que ha sido derrotado el presidente de la República. (EFE).

PROCLAMACION DE LA REPUBLICA EN ALBANIA

LONDRES, 11.—La Asamblea Constituyente ha proclamado la República en Albania, anuncia la Radio de Tirana. Los próximos días serán declarados de regocijo público, añadió la emisora. (EFE).

SALVAS EN TIRANA

TIRANA, 11.—La proclamación de la República albanesa, ha sido saludada por 401 cañonazos, anuncia la Radio de Tirana. Se comunica también de la misma fuente que el presidente de la nueva República y el ministro de Asuntos Exteriores de la misma han recibido al embajador soviético Dimitri Shuyakin, que llegó ayer a la capital. (EFE).

VA A DIMITIR MANNERHEIM

NUOVA YORK, 11.—La Agencia United Press anuncia en una noticia fechada en Helsinki, que es inminente la dimisión del mariscal Mannerheim como presidente de la República finlandesa, a causa de la acusación formulada por el Ministerio fiscal en el proceso contra las personalidades finlandesas acusadas como criminales de guerra, según la cual el Gobierno finlandés colaboró con los alemanes antes de junio de 1941. (EFE).

Bardossy ha sido ejecutado

LONDRES, 11.—La Radio de Moscú ha anunciado que el ex primer ministro húngaro, Laszlo Bardossy, había sido ejecutado, sin manifestar en qué forma se había llevado a cabo la ejecución. Anteriormente, la Agencia "Exchange Telegraph", citando a la Radio de Hamburgo, manifestó que las autoridades habían acordado a última hora sustituir la horca por el fusilamiento. (EFE).



Excmo. Sr. D. José Ibáñez Martín,
Ministro de Educación Nacional

De toda España llegan a las Cortes adhesiones a la nota del Gobierno

MADRID, 11.—El presidente de las Cortes, al recibir esta tarde a los periodistas, les manifestó que seguran llegando infinidad de telegramas de adhesión de toda España a la nota del Gobierno. Centenares de ellas son de carácter particular de todas las clases sociales, e incluso una de un obrero de Santander. Todos los Procuradores que no asistieron a la sesión del Pleno han enviado su adhesión. Entre las últimamente recibidas figuran las de las Diputaciones de Santander, Lugo y Murela; alcaldes de Córdoba, Puebla de Alortón, Zaragoza, Pola de Siero, Tuel, Haro, El Ferrol del Caudillo,

(CONTINUA EN SEPTIMA)

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SANTA TACIANA, MARTIR

En Roma, y en tiempo del Emperador Alejandro, Santa Taciana fué es-

DIRECTORIO DE MISAS

Día 12.—Santa Familia, Jesús, María y José, Misa propia; segunda oración de la Dominica anterior; tercera de la Octava; Credo; Prefacio de Epifanía.

Día 13.—Dominica primera después de la Epifanía; Octava de la Epifanía; Misa propia; Credo; Prefacio de Epifanía.

CULTOS

SALVE SABATINA EN HONOR DE LA PATRONA DE LA CORUÑA.—En la capilla de la Virgen del Rosario, Patrona de La Coruña, se cantará hoy la Salve Sabatina, según el Rito Dominicano. Los cultos serán a las siete y media con sermón.

Concurso general para provisión de parroquias vacantes

En el Boletín Oficial del Arzobispado de Santiago se publica el siguiente edicto:

Nos, el Dr. D. Tomás Muñoz Pablos, por la gracia de Dios y de la Santa Sede Apostólica, Arzobispo de Santiago de Compostela,

Hacemos saber: Que en los días 12, 13 y 14 del próximo mes de febrero, y hora de las nueve de su mañana, se celebrarán en esta ciudad de Santiago y en el lugar que previamente se designe, exámenes de concurso general para proveer las parroquias vacantes en esta Archidiócesis, según la forma establecida por la Const. Cum Lud de Benedicto XIV y la práctica española, y de conformidad con la Ley Diocesana que se publicó en nuestro Boletín Oficial con fecha 2 de diciembre del año 1939.

Por tanto, citamos y empleamos a todos los sacerdotes que quieran concurrir, y a los que deban habilitarse para parroquias de presentación laical, para que antes del 1.º del mes de febrero próximo presenten en nuestra Cancillería Arzobispal la solicitud con relación justificada de su carrera, méritos y servicios, más los que fuesen extraordinarios justificando la antedicha relación mediante sus testimoniales de su propio Prelado, en las cuales, a por separado, ha de constar la licencia para tomar parte en el concurso.

Los que fuesen aprobados de estos exámenes tendrán derecho, como se establece en la indicada Ley Diocesana de bases, a ocupar por una vez parroquias que estén vacantes en la actualidad o cuya provisión se anuncie en los años 1945 a 1950, ambos inclusive.

Dado en Santiago a 31 de diciembre de 1945.

Tomás, Arzobispo de Santiago.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

- Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 167,5.
Temperatura máxima, 16,5 a las 15.
Idem mínima, 12,5 a las 4.
Idem media, 14,5.
Humedad media en por 100, 76.
Dirección más frecuente del viento, S. O.
Velocidad media en kms. por hora, 17,1.
Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 821.
Visibilidad media en kms., 25.
Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 0,0.
Estado de la mar, marejadilla.

PROPAGUE USTED

EL IDEAL GALLEGO

Reunión de Artesanos

Esta noche, a las diez y media, tendrá lugar en esta Sociedad un baile en honor de los señores socios y familiares, amenizado por la notable orquesta Oriente con su genial estilista Rafael.

Es imprescindible la presentación del carnet y recibo corriente.

Teatro Rosalía Castro

Compañía de Comedia de LINA YEGROS

ESTRENO de la comedia en tres actos, original de LEANDRO NAVARRO

Con los brazos abiertos

EL MAYOR EXITO DEL AUTOR DE LA PAPIRUSA

Sigue ignorándose el paradero del velero francés "Marie Genevieve"

A pesar de los días transcurridos y de las noticias que se vienen publicando en la Prensa, sigue sin saberse nada del paradero del buque francés "Marie Genevieve", de 35 toneladas, motovelero que había salido del puerto de La Coruña el día 12 del pasado mes de diciembre a las nueve de la mañana, después de haber permanecido anclado aquí desde el día 9 del mismo mes.

En La Coruña, y en Vigo, se piden constantemente noticias de dicho buque. En nuestra capital, por las amistades que aquí dejó el propietario del yate y familiares, y en Vigo, por el hallazgo de los cadáveres de dos mujeres, una de ellas muy joven, en una de las islas de la parte Sur de las Cíes. El primero de los cadáveres fué arrojado por el mar en Panjón, con un salvavidas que llevaba la inscripción "Genevieve". Por este detalle, y por la coincidencia del hallazgo de los cadáveres de dos mujeres jóvenes, existe la suposición de que haya naufragado el referido motovelero "Marie Genevieve". Desde luego, nada puede afirmarse respecto al naufragio de este buque, pero tampoco se sabe nada de su paradero.

Ampliando detalles acerca del "Marie Genevieve", este motovelero había llegado aquí el día 9 procedente de Lorient y salió de La Coruña el día 12 a las nueve de la mañana para Lisboa, desde cuyo puerto se proponía seguir a Brasil.

A bordo iban su propietario y capitán, M. Christian Le Sort, su hija Mlle. Colette Le Sort, una amiga de ésta, llamada Mlle. Nicole Ricard, su amigo M. Jean Rochet; los marineros Auguste Tessol y Jean Yvon y el cocinero Georges Gasnier. Los señores Le Sort y sus amigos, señorita Nicole Ricard y señor Rochet, tenían su residencia en París.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL VISITAS

El Gobernador Civil señor Martín Ballesterio, recibió ayer en su despacho oficial, entre otras, las siguientes visitas:

General de Brigada, don Jesús Martínez; jefe del S. N. del Trigo, señor Niño; alcaldes de Miño y Ordesnes; juez de primera instancia del núm. 2, don Luis Saez; juez municipal del mismo distrito, don Román Prego; directores de las Escuelas Normal de maestros y de maestras con la secretaría del centro; presidente de la Cámara de la Propiedad, señor Gila Lamela; secretario de la Cámara de Comercio, señor Puga Ramón; coronel de la Guardia Civil, señor España Cantos; teniente coronel del mismo Instituto, señor de la Hoz; comandante jefe de la Policía Armada, señor Batlle; párrocos de Padrón; párroco de San Pedro de Visma; párrocos de Valdeviño, con una comisión de vecinos.

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de las órdenes de pago de pensiones recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas: Medallas: Emilio Casas Seoane.

Montepío militar: Antonio García Sánchez, María Rodríguez Tuñas, Milagros Barreiro Campos, Manuela Rama Costa, Francisca García Ríos.

PALACIO DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy.—Tribunal de lo Contencioso.—El Ayuntamiento de La Coruña sobre resolución del Tribunal Económico Administrativo. Fiscal de lo Contencioso, señor Blanco Rajoy Espada. Letrados, señores Martínez Pereiro y Gila Lamela.

Hijos de Lantero, sobre resolución del Tribunal Económico Administrativo. Fiscal de lo Contencioso, señor Blanco Rajoy Espada. Letrados, señores Ulloa y López Rúa.

"ECCLESIA"

órgano de la Dirección Central de la Acción Católica Española, publica en su sección "La voz de los prelados" todos los documentos del Episcopado español, difundido así las normas y enseñanzas de la jerarquía eclesial.

Table with subscription prices: España Extranjero, Semestre 22 32, Año 40 80, ADMINISTRACION: Alfonso XI, 4 Madrid. Teléfono 21090

ESPECTACULOS

ROSALIA CASTRO: "Maria del Amor" (Estreno)

José Ochoaíta, distinguido periodista, a quien su inquietud artística ha llevado al teatro, para el que ha producido obras como "Cancela"—uno de sus mayores éxitos—"Doña Polición", "Mi primera Ursulina" y "Cárcel de amor", no ha conseguido en esta nueva comedia sus propósitos, que parecían tener cierta ambición estética.

Sin duda en este asunto de romance, en el que se acusan marcadas influencias lorquistas, pero no en cuanto pudiera favorecerle, ha pretendido el autor simular el alma de la canción andaluza, no logrando calar tan hondo y reduciéndose su pretensión, a interpretar en su estructura externa uno más de esos cuplés, de la antología de Marías con música... María de la O, Maricruz, María Magdalena o María del Amor, que tanto monta.

La comedia falta de toda motivación psicológica y abundante en situaciones, subsituaciones e incidentes truculentos, que se repiten con reiteración digna de mejor causa, está escrita en verso libre, sin que la expresión poética tenga la fuerza suficiente para arrebatar ni la fuerza escénica casi inexistente—poder para imponerse.

Las inverosimilitudes en diversas escenas pudieran tener justificación si se mantuviese el tono irreal o simbólico, pero por el contrario se prescinde de esa nota para caer en irrealdades vulgares, venga la paradoja. Algún verso tiene inspiración, y abundan también las bellas imágenes.

La Compañía se defendió como pudo de unos personajes artificiales y fué aplaudida por su actuación. Se significaron por su labor Lina Yegros, Félix Dafance, Ena Sedeño, Carmen Porcel, Vicente Vega y Carmen Robles.

M. L. CINE AVENIDA: "Locuras de millonarios" Esta película norteamericana viene a ser una sonriente y benévola auto-critica de sus costumbres, que empiezan a poner arrugas de preocupación en la granítica frente de la propia estatua de la Libertad.

Es médula del asunto, si médula y asunto pueden llamarse a las intras-

centrales ocurrencias del "film", la boda por apuesta de una pareja, a la que por fin une un verdadero amor.

Edward H. Griffith ha conducido con gracia y agilidad la movida acción, en la que realizan una magnífica inter-



MADALEINE CARROLL

EL PUERTO.—A causa del fuerte viento del Sudoeste que reina en esta costa, entraron ayer de arribada los buques "Chiqui", que va de Gijón, con carbón para Marín; "Alcedo", de Avilés, con cemento para Vigo; y "Castillo la Mota", de Gijón, con carbón para Alicante.

Salieron: "Lolita Godoy", con general para Vivero, y "Río Allones", en lastre para Betanzos. Despachados: "S. A. C. 5", para Ceuta, con carbón, y "Tarragona", para Valencia, también con carbón.

Se esperan: "Aragón", "Monte Buitre" y "Monte Espadán", los tres con general; "Alejandro III", con carbón; "Goya", con carbón; y "R. Espinosa", con cemento.

SUCESOS.—Atropellado por un carro.—En la Avenida de los Cantones fué alcanzado ayer tarde por un carro de tracción animal, Andrés Marifas Córdido, de 14 años, de la calle de Sinfiriano López, y resultó con una herida con desgarró en la pierna izquierda.

Otros lesionados.—En distintos accidentes resultaron lesionados: Jaime Abueira, de la calle de Angel Senra B, en la mano derecha, por caída; Angela Vega Pita, de Orzán 109, en el brazo derecho y en la cabeza, (en rifa); Juan Antonio Corbas Utero, de Santa Lucía 18, en la cara (en rifa); y José Regueira, del Montijo, en la región ocular derecha.

Detención de palanqueros.—En un porta, de la calle del Hospital fueron detenidos Manuel Muñíos Castros, de 24 años, y José Blanco Rey, de 25 (a) "El Micos", con domicilio ambos en Torre 126. Se les ocupó una palanqueta.

prelación la sugestiva y atrayente Madeleine Carroll y Fred Mac Murray, con su simpática naturalidad.

No desmerecen a su lado Shirley Ross, Claude Gillinwater y Jasie Raiph. El ambiente es grato y la fotografía luminosa.

SAVOY: "La tortura de la carne"

Del tipo de "Los pecados de los hombres" y con igual incongruencia del título con lo que sucede en la pantalla, esta película que parece informada por esa baja pasión, refiere, por el contrario, la odisea de un integérrimo cajero de un Banco provinciano, de un ser de puro corazón, el que, con su inexperiencia, cae en Nueva York en medio de una organización de atradores de guante blanco, que le impide cumplir, haciéndole blindar momentáneamente, la misión financiera que le habían confiado sus superiores.

Al darse cuenta de que ha sido expoliado por culpa de un esporádico olvido de sus deberes de profesión y conyugales, reacciona contra los que lo hicieron víctima del engaño, y en lucha con uno de ellos en una vía férrea, en la que perece su antagonista, los despojos de éste, que aparecen terriblemente mutilados junto a objetos que fueron de su pertenencia, son tomados por su propio cadáver.

Cuando sale del letargo en que lo sumieron los golpes de su contendiente y las impresiones recibidas, se encuentra con que la Prensa da cuenta de su heroica muerte, defendiendo los intereses del Banco, y su nombre es alabado a todos los vientos. Por no restar esta gloria a su familia, que, además, se beneficia materialmente del que se supone acto abnegado de servicio, se condena voluntariamente a una muerte civil.

Este asunto convencional y trasnochado de Coffee, da amollos motivos a la labor directiva de King, que establece un magnífico contraste entre las escenas anodinas hogareñas, impregnadas de suave ternura, y la vida metódica, ordenada, del protagonista, con las torturantes y dramáticas, en que lo colocan los acontecimientos.

El gran actor Akim Tamiroff está soberbio, lo mismo en la primera fase que en la segunda de su personalidad, siendo un prodigio de matiz ambas expresiones mímicas. Es muy bien secundado por Gladys George.—M. L.

La Estalua de la Virgen del Carmen en las Peñas de las Animas

Asorey presentará el boceto, el martes

SANTIAGO 11.—El laureado escultor Paço Asorey envió a la Comisión encargada del proyecto, el boceto del monumento dedicado a la Virgen del Carmen, una imagen que tendrá 9 metros de altura y que será labrada en granito, y que se quiere colocar sobre la peña de las Animas, existente a la entrada del puerto de La Coruña. El autor del boceto irá a la capital hercúlica el martes con el fin de concretar con la Comisión la inauguración de las obras.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 221 y los terminados en 21.

EL PUERTO.—A causa del fuerte viento del Sudoeste que reina en esta costa, entraron ayer de arribada los buques "Chiqui", que va de Gijón, con carbón para Marín; "Alcedo", de Avilés, con cemento para Vigo; y "Castillo la Mota", de Gijón, con carbón para Alicante.

Salieron: "Lolita Godoy", con general para Vivero, y "Río Allones", en lastre para Betanzos. Despachados: "S. A. C. 5", para Ceuta, con carbón, y "Tarragona", para Valencia, también con carbón.

Se esperan: "Aragón", "Monte Buitre" y "Monte Espadán", los tres con general; "Alejandro III", con carbón; "Goya", con carbón; y "R. Espinosa", con cemento.

SUCESOS.—Atropellado por un carro.—En la Avenida de los Cantones fué alcanzado ayer tarde por un carro de tracción animal, Andrés Marifas Córdido, de 14 años, de la calle de Sinfiriano López, y resultó con una herida con desgarró en la pierna izquierda.

Otros lesionados.—En distintos accidentes resultaron lesionados: Jaime Abueira, de la calle de Angel Senra B, en la mano derecha, por caída; Angela Vega Pita, de Orzán 109, en el brazo derecho y en la cabeza, (en rifa); Juan Antonio Corbas Utero, de Santa Lucía 18, en la cara (en rifa); y José Regueira, del Montijo, en la región ocular derecha.

Detención de palanqueros.—En un porta, de la calle del Hospital fueron detenidos Manuel Muñíos Castros, de 24 años, y José Blanco Rey, de 25 (a) "El Micos", con domicilio ambos en Torre 126. Se les ocupó una palanqueta.

CRONICA DE SOCIEDAD

VIAJEROS.—Después de haber pasado las Navidades con su distinguida familia regresaron a Madrid a proseguir sus estudios los jóvenes D. Pedro y D. Luis Pardo López-Riobóo. Para Valladolid, después de haber pasado las vacaciones de Pascuas en compañía de su madre, salieron José y Pedro Osuna Rey.

LETRAS Revista del Hogar

Después de haber pasado la temporada de Pascuas en casa de sus hijos los señores de Pérez-Hervás (don Eduardo), regresó a Madrid don Felicidad Fernández, viuda de Vázquez, acompañada por su hijo el capitán de Intendencia, don Feliciano.

El Ideal Gallego TARIFA DE SUSCRIPCION Mes Ptas. 8.- Trimestre 24.- Semestre 48.- PAGO ADELANTADO

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45 La divertidísima comedia en la alta sociedad de New York

Locuras de millonarios Madeleine Carroll y Fred Mac Murray Complemento: Popeye y su hijo

KIOSCO - HOY ALTO: 4, 6, 8 y 10'45 BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30 SENSACIONAL PRIMER REESTRENO La formidable película de honda intensidad dramática

LA LOBA Bette Davis, Herbert Marshall y Teresa Wright NO-DO 156 A

SAVOY-HOY "FILMOFONO" PRESENTA Un drama eterno de pasiones intensas

La tortura de la carne Akim Tamiroff - Gladys George NO-DO 157 B. 4, 6, 8, 10'45

CINE GOYA - HOY GRANDIOSO ESTRENO La más simpática y divertida de las películas

ANGELA ES ASI Un reparto excepcional Josita Hernán - Freire de Andrade Fernández de Córdoba NO-DO 155 B. 4, 6, 8, 10'45

CINE MONELOS GINGER ROGERS, RONALD COLMAN en su formidable película Unidos por la fortuna

Viendo esta producción pasará dos horas de risa HOY. ULTIMAS SESIONES A las 6'15 y 8'15

LA SOLANA HOY, SABADO, a las 10'30

GRAN BAILE Amenizado por la Orquesta UBIERNA

MARANA, DOMINGO, de 12'30 a 2

APERITIVO BAILE Servicio de Automóvil. Salida: Canton Grande (frente a: Café Alcazar)

LA GRANJA TELEFONO 3270

Todos los días, de 6'30 a 10 Té Baile De once en adelante

Cena Baile Reserve su mesa de Restorán MASANA, DOMINGO, de 12 a 2

APERITIVO BAILE Amenizado por JUSTO BARRETO y su Ritmo. Vocalista, R. Boluda

Servicio diario de Restaurante Minuta corriente, 12 pesetas Minuta especial, 27 id.

EL CORSARIO NEGRO PEDRO ARMENDARIZ June MARLOWE * ZEA Distribución FILMOFONO S. A. El audaz pirata, rey de los filibusteros, que surcó los mares en pos del amor y de la venganza... NO-DO 157 B. 4, 6, 8, 10'45

DEL DIA
Neutrales porque amamos la paz

Claramente el español de buena fe que vive entregado por entero a su trabajo y que disfruta del inmenso beneficio del orden y la paz, no alcanza a comprender la calumniosa y desafortunada ofensiva que desde el extranjero se realiza contra nuestra Patria. Con la neutralidad española, correcta y caballerosa en todo momento con los beligerantes, se ha querido cometer la tremenda injusticia de presentarla a la opinión pública mundial como enemiga de la causa por la que luchaban las Naciones Unidas. Se tergiversaron los hechos, se inventaron falsedades de toda índole e incluso se llegó a "colgarnos" tratados secretos por los que España se comprometía a secundar determinados planes y a realizar fantásticas hazañas bélicas. De nada valió que Roosevelt y Churchill reconociesen públicamente las ventajas que sus respectivos pueblos habían obtenido de la conducta del Gobierno y del pueblo españoles durante la última Gran Guerra. Los envenenadores de la conciencia universal, los poderes tenebrosos que se mueven y agitan en la sombra, siguieron lanzando patrañas que por sí solas han ido desvaneciéndose como azucarillo en vaso de agua. En esta larga campaña de difamación existen curiosas semejanzas con los fenómenos meteorológicos: tormenta, calma... Ahora arrecia de nuevo la tormenta, pero España, pacífica y amante de la concordia y de la amistad con todos los países, contempla, absoluta y estupefacta, la algarabía formada, como castillo en el aire, por gentes que, en el mejor de los casos, ignoran la verdadera situación política y social de nuestra nación.

La verdad, para calar hondo, hay que repetirla muchas veces, incluso con machaconería. Se ha dicho hasta la saciedad que los españoles renunciamos voluntariamente a participar en una lucha en la que, a nuestro entender, se ventilaban hegemonías económicas y políticas; aun en aquellos momentos en que la suerte de las armas parecía inclinarse de uno de los bandos, nosotros, por designio de la Providencia y guiados por el Caudillo, nos mantuvimos apartados de la contienda. De nada valieron las presiones ni las amenazas más o menos encubiertas. España quería ser neutral y fue neutral. Su pacifismo ha sido generoso, desinteresado, humanitario. Naturalmente, ello supuso peligros, pues por uno y otro lado existieron proyectos encaminados a arrollar la neutralidad hispana, y si ello no se llevó a la práctica fue, no por un favor gracioso que se nos hizo, sino porque, como ha dicho Franco recientemente, todos sabían muy bien que "aquí había veintisiete millones de españoles dispuestos a hacerse respetar". Otros colosales pudieron atañer testimonio de la voluntad indomable y de la capacidad heroica de nuestro pueblo cuando se trata de defender la soberanía, la libertad y la dignidad nacionales.

Hora es de que en el extranjero se vayan enterando de las cosas, de nuestras cosas, pero no como ellos quisieran que fuesen, sino como son. España se mantuvo apartada de la guerra porque esa era su voluntad; como país neutral, cumplió escrupulosamente todos sus compromisos, sin reservas mentales ni maniobras subrepticias. No regateó medios ni oportunidades para fomentar y fortalecer la convivencia internacional; incluso, a partir de la entrada de los Estados Unidos en la guerra, hizo concesiones y viene haciéndolas, aun cediendo en ocasiones de su propio derecho, para dar muestras fehacientes de su espíritu de buena voluntad y de colaboración con las demás naciones. Un vistazo a su balanza de exportación y a los tratados comerciales firmados después del cese de las hostilidades, así lo atestiguan. Países americanos y europeos reciben mercancías y créditos de España. ¿Es que es tanta la ceguera o escaso el sentido común que puedan negarnos méritos y servicios tan evidentes?

Terminen ya de una vez las especulaciones sofisticadas y malintencionadas contra la neutralidad española. No tenemos rencores para nadie ni deudas que saldar. Amamos la paz, y porque la amamos, amamos muy bien que la debilidad y el sometimiento no son los

Se pide equidad absoluta para todos los países representados en la A. de las Naciones Unidas

El delegado filipino solicitó sea garantizada la libertad de Prensa en todo el mundo

LONDRES, 11.—La segunda sesión plenaria de la Asamblea de UNO comenzó a las diez de la mañana. Spaak pronunció un discurso de aceptación del cargo.

Empezó por expresar su profunda emoción y gratitud por el gran honor que se le ha hecho al elegirsele Presidente de la Asamblea. Dijo a continuación que tenía que expresar que su satisfacción se veía mitigada por el sentimiento de que su colega el Ministro noruego de Asuntos Exteriores, no haya sido elegido. Añadió que comprendía perfectamente la elección de Lie como candidato a la Presidencia y que participaba de los sentimientos de aquellos delegados que votaron por él.

Dirigiéndose a la señora Roosevelt dijo: "Lleva un nombre ilustre y respetado al que se debe rendir un gran tributo". Estas palabras fueron acogidas con numerosos aplausos y los delegados tributaron a su nuevo Presidente una gran ovación.

Spaak continuó su discurso diciendo que en algunas ocasiones es bastante útil recordar el pasado, sobre todo cuando se ha fracasado, para obtener lecciones de experiencia.

Durante el período transcurrido entre las dos guerras mundiales no conseguimos forjar un espíritu internacional, y eso es lo esencial. Gran esfuerzo ha sido requerido en una Asamblea como ésta de la UNO para echar a un lado las diferencias. Es nuestro deber llevar adelante los intereses de nuestros países, siempre relacionándolos con los intereses generales. Debemos tener en cuenta que hay 51 delegados de 51 países diferentes en la misma Asamblea que, colectivamente, representan los intereses de todos. Las discusiones en esta Asamblea deben ser completas y discretas. Los puntos de vista deben ser libres y las decisiones deben ser aceptadas y hacer cuanto sea posible para cumplimentarlas.

Esperamos obtener una honesta, segura y duradera paz.

Todos los delegados, tributaron estruendosos aplausos al señor Spaak. Después la Asamblea comenzó su segunda reunión para tratar de la autorización de un Secretario ejecutivo que haga las funciones de Secretario general, uno de los puestos clave de la Organización, hasta que el Consejo de Seguridad nombre a la persona que haya de ocupar dicho cargo.

La sesión del viernes por la mañana de la Asamblea general de la ONU estuvo dedicada a la discusión de la propuesta cubana para que todos los países estén representados en la Comisión ejecutiva de las Naciones Unidas, en vez de estar formada solamente por 14 miembros. También fue presentada una propuesta por parte del delegado filipino, recomendando la celebración de una conferencia internacional destinada a decidir la libertad de Prensa en todo el mundo. La sesión se levantó a la una de la tarde.

SE PIDE EQUIDAD ABSOLUTA PARA TODOS LOS PAISES

Después de pronunciar su discurso el presidente de la U. N. O., la Asamblea iba a comenzar el debate sobre la sede de la organización, pero se acordó que el asunto quede aplazado hasta la semana próxima. A continuación,

mejores caminos para defenderla y preservarla. Los pueblos son grandes, no por su extensión territorial ni por su población, por importantes que éstas sean, sino por los valores que hayan aportado a la cultura, a la civilización, a la Humanidad. Estados que tienen poco más de tres millones de habitantes, son respetados y admirados en el mundo. España figura a la cabeza de las naciones universalistas y tiene indiscutible derecho a exigir de los extraños un trato concordante con su glorioso pasado y con su heroico y constructivo presente.

J. FERNANDEZ MENDEZ.

el presidente de la delegación de Cuba, doctor Pérez Cisneros, pidió una equidad absoluta para todos los países y la modificación del proyecto existente acerca de la Comisión ejecutiva. Dijo entre otras cosas:

"La organización de las Naciones Unidas tiene que despertar la fe de todos los pueblos y esto sólo puede hacerlo a través de esta Asamblea general. El Consejo de Seguridad es una especie de policía internacional. Puede ser temido y respetado, pero nunca despertará entusiasmo ni fe y nadie lo amará, sobre todo con la presencia en él de ciertos miembros permanentes con derecho a veto. "La Asamblea general es el órgano de las Naciones Unidas que inspirará más fe porque ha respetado absolutamente el principio de la libertad de palabra y la igualdad de todas las naciones. Sin embargo, el proyecto de reglamento para la Asamblea general que ha sido redactado por la Comisión preparatoria pone en peligro esa libertad e igualdad, ya que prevé la formación de un organismo—la Comisión ejecutiva—compuesto de catorce miembros solamente y cuyos enormes poderes le permiten dirigir en realidad la labor de las 51 naciones y hasta adoptar decisiones de carácter político.

Contra este proyecto —dijo a continuación— la delegación cubana ha luchado en la comisión preparatoria y sigue luchando en la Asamblea General. Propone que la comisión esté formada por los presidentes de las 51 delegaciones como en el caso de las conferencias interamericanas y como se hizo en San Francisco.

Como debe recordarse, la delegación cubana obtuvo un gran éxito en la comisión preparatoria, ya que treinta y cuatro nacionales contra diecisiete manifestaron claramente que no querían dar poderes públicos a una comisión de catorce miembros.

Seguidamente, la propuesta cubana fue entregada a la comisión jurídica, la cual se encargará de hacer las correspondientes recomendaciones para el procedimiento definitivo que haya de adoptarse. El presidente de la delegación cubana hizo uso de la palabra nuevamente para que la Asamblea fijara el tiempo que esta comisión ha de tardar en su trabajo sobre este asunto. Se sometió a votación, aprobándose por 29 votos contra 18 y 4 abstenciones. Entre las grandes potencias, sólo los Estados Unidos votaron a favor de la limitación. Se decidió que lo más tarde habrá de ser hecha la recomendación dentro de ocho días.

LIBERTAD DE PRENSA EN TODO EL MUNDO

Finalmente, la Asamblea acordó por unanimidad incluir en el orden del día para su discusión una propuesta presentada por el delegado de Filipinas para que se celebre una conferencia internacional patrocinada por la Organización de las Naciones Unidas que acuerde garantizar y fomentar la libertad de prensa en todo el mundo. El delegado filipino hizo constar que había presentado la propuesta el secretario ejecutivo después de haber sido cerrado el plazo de admisión correspondiente. A pesar de ello, la Asamblea, como se dijo anteriormente, decidió incluirla en el orden del día.

Acto seguido se levantó la sesión.—(EFE).

ELECCION DE PRESIDENTES

LONDRES, 11.—Después de terminar la sesión matinal de la Asamblea General de las Naciones Unidas se reunieron las diversas comisiones para proceder a la elección de presidentes. Por aclamación, el ministro de Asuntos Exteriores de Ucrania, Dimitri Manuilski, fué elegido presidente de la Política y Seguridad, a propuesta del delegado chino Wellington Koo, secundado por los delegados belga, brasileño, francés y sirio. Por otra parte, el ministro de Hacienda polaco, Kendereski, fué elegido presidente de la de Economía y Finanzas.

SUECIA DESEA COOPERAR EN LA SALVAGUARDIA DE LA PAZ

ESTOCOLMO, 11.—Suecia facilitará en breve su admisión en la Organización de las Naciones Unidas, según ha declarado el rey Gustavo en un discurso pronunciado ante el Parlamento. Subrayó también que Suecia desea cooperar con arreglo a sus fuerzas en salvaguardar la paz y que, por lo tanto, es su intención plantear ante la cámara la cuestión de la adhesión del país a la mencionada organización.—(EFE).

GESTION CERCA DE EISENHOWER

LONDRES, 11.—El Presidente Truman pedirá probablemente al general Eisenhower que cambie de actitud en lo que se refiere a su candidatura al puesto de Secretario General de la organización de las Naciones Unidas, según el diario "Evening Standard".

Como se recordará, el general rechazó la propuesta que se le hizo en este sentido hace unos meses.—(EFE)

EL EMBAJADOR URUGUAYO, PRESIDENTE DE LA ADMINISTRACION FIDUCIARIA

LONDRES, 11.—El Embajador del Uruguay en Londres y jefe de la delegación de su país en la UNO, Dr. Roberto Mac Eochain, ha sido elegido presidente de la Comisión de Administración Fiduciaria de las Naciones Unidas.

Para la presidencia de la Comisión jurídica resultó designado el jefe de la delegación panameña, Dr. Roberto Jiménez.

Dicha Comisión ha de constituir el enlace entre la Asamblea general y el Tribunal de Justicia Internacional.—(EFE).

LA SESION DE LA TARDE

LONDRES, 11.—La sesión del viernes por la tarde de la Asamblea general de la UNO duró menos de media hora. Se procedió a la elección de vicepresidentes y se fijó para el sábado la elección del Consejo Social y Económico del Consejo de Seguridad. La sorpresa producida ayer por la propuesta rusa de que la elección de Presidente de la Asamblea no fuera secreta, ha sido seguida hoy por la que ha causado la delegación mejicana al proponer se designasen por aclamación los siete vicepresidentes de la misma.

El delegado holandés Dr. Kleffens, propuso para vicepresidentes a los representantes de China, Francia, África del Sur, Rusia, Gran Bretaña, Venezuela y Estados Unidos. Se adhirió a la propuesta el delegado turco y entonces el mejicano expresó la convicción de que fueran elegidos por aclamación, lo que quedó aprobado por 19 votos contra 9.

Después de ser anunciados los nombramientos en cuestión, el Presidente Spaak subrayó que el debate general comenzará la semana próxima y que aquellos que deseen participar en él deben comunicarlo con antelación. La sesión se levantó a los 25 minutos de haber comenzado.—(EFE)

Parece que los socialistas van perdiendo terreno en Inglaterra

Las próximas elecciones parciales servirán para pulsar la opinión

LONDRES, 11.—Se ha producido una pequeña crisis en el Gobierno laborista, habiéndose desunido el equipo del Bard Of Trade, por divergencias entre el secretario parlamentario, Ellis Mith, y el ministro Sir Stafford Cripps, una de las lumbreras del Labour Party. Tratándose del ministerio encargado de la tarea fundamental de estimular la producción y lanzar las mercancías británicas en el mercado exterior, es natural que se hagan toda clase de cálculos sobre los verdaderos motivos de la dimisión. Se ha querido presentar la crisis como resultado de las diferencias de siempre entre hombres procedentes de los sindicatos, como Mith, e intelectuales del tipo de Cripps. Pero no parece que vaya envuelta la cuestión de doctrina, sino más bien detalles de aplicación, y aun es posible que la explicación más acertada sea la de las diferencias de temperamento. De cualquier modo, esto sirve de pretexto para cálculos sobre futuros cambios en el Gobierno, pero, aunque en los meses que vienen el trabajo parlamentario sea duro, ninguno de los ministros directamente interesados en las batallas próximas parece en peligro de perder su cartera por ahora. En el verano, si alguno de los problemas agudos no ha sido resuelto o mejorado mucho, será otra cosa. De todos modos, ahora tenemos seis elecciones parciales seguidas para poder tomar el pulso a la opinión, que, a juzgar por algunas declaraciones de los diputados que han recorrido sus distritos durante sus vacaciones, está un poco alterado. En la última de las celebradas antes de las vacaciones, en Tottenham, los socialistas mantuvieron el acta, pero perdieron diez mil votos con respecto a julio.

RAFAEL DE LUIS.

Auxilio Social

DOMINGO, DIA 13
Primera Postulación de enero
(Con arreglo a la Orden Ministerial del 27 de mayo de 1942)

EMBLEMA
"LIRO"
Los emblemas se entregan el SABADO de 10 a 1 y media y de 4 a 7 y el DOMINGO de 9 y media a 1 y media.

Consejo de Ministros

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Decreto por el que se nombra Director General de Radiodifusión a don Alfredo Guijarro Alcocer.

Decreto por el que se nombra Director General de Propaganda a don Pedro Rocamora y Vallis.

Decreto por el que se nombra Director General de Cinematografía y Teatro a D. Gabriel García Espina.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto por el que se autoriza al Ministro de Obras públicas para la instalación del concurso de obras de instalaciones mecánicas de los desagües de fondo y regulador de riegos del pantano del Pintado.

Decreto por los que se autoriza al Ministro de Obras públicas para ejecutar por el sistema de administración las obras comprendidas en el proyecto de terminación del sifón de Siete Arroyos en el trozo segundo del canal Viar; de las obras de proyecto del trozo primero de la sección tercera del Bajo Guadalquivir y de proyecto del trozo segundo de la sección tercera del Bajo Guadalquivir.

Acuerdo sobre fijación de la organización y plantilla del Consejo Superior de Ferrocarriles y de aumento de un vocal representante del Ministerio de Trabajo en dicho Consejo.

TRABAJO.—Decreto por el que se modifica el de primero de agosto de 1941 a efectos de aplicación del artículo 48 de la Ley de Emigración.

Decreto por el que se aprueban varias subvenciones.

Decreto por el que se nombra subsecretario de Educación Popular, a don Luis Ortiz Muñoz.

Decreto por el que se designa Director General de Enseñanza Universitaria a don Cayetano Alcázar Molina.

Decreto por el que se nombra Director General de Prensa, a D. Tomás Cero Corrochano.

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquier que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido). EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RIRON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS, como los CORSES MECANICO-CORREGIDORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.
Visita en SANTIAGO, para recibir encargos, el día 17 del actual mes de enero, de 11 a 2 y de 3 a 5, en el Consultorio de D. Angel Otero López, calle Calvo Sotelo, n.º 29, piso 2.º En LA CORUÑA, el día 18, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Jaime Iglesias, calle Rúa Nueva, n.º 18, piso 1.º En EL FERROL DEL CAUDILLO, el día 19, de 11 a 2 y de 4 a 6, en el Consultorio de D. Braulio F. Suelvas, calle Calvo Sotelo, n.º 84, piso 1.º y en Lugo, el día 21 y la mañana del 22, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Angel Roca Novo, calle de la Reina, n.º 11, primero, bajo sus prescripciones respectivas.
OASA CENTRAL FUNDADA EN 1897: "GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE", Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 18, Madrid.—(Cons. San. núm. 3263).

AUTO-AVION
CONCESIONARIO OFICIAL
Ford
Invita al distinguido público coruñés y especialmente a los poseedores de coches FORD a visitar las modernas instalaciones en la Calle FEIJOO núm. 1 (esquina a Fontán), donde ponemos a su disposición un extenso surtido de recambios y accesorios legítimos Americanos de reciente importación para todos los modelos acreditada marca FORD.—Teléfono 1804.

EL PROCESO DE NUREMBERG

Millares de prisioneros sanos murieron después de ser utilizados como conejos de Indias

NUREMBERG, 11.— Al abrirse la sesión de hoy en el proceso contra los criminales de guerra, el fiscal norteamericano Brady Bryson continuó su acusación contra Schacht.

Schacht, dijo el fiscal, fue el "arquitecto" del plan económico de Hitler para la guerra. El 25 de septiembre de 1935, dijo a un diplomático norteamericano: "Alemania necesita colonias. Las conseguiremos a través de negociaciones, si es posible, y caso contrario las conseguiremos de todas formas". En enero de 1937, Schacht, en una conversación con el embajador norteamericano, Joseph Davies, reiteró la petición alemana de una cesión de colonias, como base condicional que los nazis someterían a Inglaterra y Francia para obtener garantías europeas para la reducción de armamentos y una "nueva forma de la Liga de Naciones".

conquista del poder por los nazis como miembro que era del partido desde 1931.

Dijo también el fiscal que el doctor Funk había participado activamente en la guerra de agresión como ministro de Economía. Puso de relieve que el acusado sirvió de enlace entre el partido y los grandes industriales para la recaudación de fondos destinados a aquél.

El presidente del tribunal Lawrence, interrumpió al fiscal, haciéndole constar que estas actividades no constituyen crimen ni delito alguno.

A la una menos diez se levantó la sesión.—(EFE).

LA SESION DE LA TARDE

NUREMBERG, 11.—La sesión de la tarde del proceso estuvo dedicada exclusivamente a la presentación de la acusación individual contra el doctor Funk, ministro de Economía alemán.

Por primera vez el acusado fué interrogado por el fiscal. Como testigo de cargo prestó declaración el cirujano checo Franz Blaha, director del Hospital de Jitlava. El fiscal citó varias disposiciones del acusado contra los judíos. Interrogado por el fiscal, el acusado reconoció que desde la matanza de judíos de 1938 se consideraba responsable de los delitos que se le imputan. También le acusó el fiscal de haber trabajado en secreto para la guerra. El testigo doctor Blaha declaró que entre dos y tres mil prisioneros completamente sanos murieron después de ser utilizados como conejos de Indias en los experimentos médicos que se realizaban en el campo de concentración de Dachau. Subrayó que entre las altas jerarquías que vio figuraban Rosenberg y Funk; también visitó el campo Sauskel, aunque no tuvo ocasión de verlo. Afirmó que en Dachau fué extraído hígado con una jeringuilla a 175 prisioneros, sin anestesiar. Dijo que los miembros de las S. S. le obligaron a desollar muchos cadáveres porque tenían tatuajes.—(EFE)

NUEVO DEFENSOR DE RIBBENTROP

NUREMBERG, 11.—El abogado defensor de Von Ribbentrop ha renunciado a continuar ejerciendo esa misión, ya que al estar también encargado de la defensa de Funk y de Baldur Von Schacht, no puede dedicar al caso del ex ministro de Asuntos Exteriores del Reich toda la atención que éste—que considera ha de ser en determinado momento—del proceso la figura principal—desearía.

Von Ribbentrop ha encargado de su defensa al letrado muniqués Dr. Horn; el tribunal tendrá que otorgar a éste su venia.—(EFE).

PRENSA OFICIAL

Cesa D. Julio Muñoz de Aguilar como jefe de la Casa Civil de S. E.

MADRID, 11.— El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Decreto por el que cesa como jefe de la Casa Civil del jefe del Estado don Julio Muñoz Aguilar, agradeciéndole los servicios prestados.

Educación Nacional.—Decretos por los que cesa en el cargo de Director general de Enseñanza Media don Luis Ortiz Muñoz; se nombra subsecretario de Educación Popular, a don Luis Ortiz Muñoz; se nombra Director general de Enseñanza Universitaria, a don Cayetano Alzugar Molina; se nombra Director general de Prensa, a don Tomás Cerro Correchiano; se nombra Director general de Radiodifusión, a don Alfredo Guíjarro Alcocer; se nombra Director general de Cinematografía y Teatro, a don Gabriel García España; se nombra Director general de Propaganda, a don Pedro Rocamora y Vells.

Justicia.—Órdenes por las que se concede la libertad condicional a 59 penados.—(CIFRA).

Los japoneses que residen en España, serán enviados a Manila

NUEVA YORK, 11.—En un telegrama de Madrid, el "New York Times" informa que el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha anunciado que los japoneses que residen en España saldrán en breve rumbo a Manila; a bordo de un buque español que repatriará de Filipinas a 500 españoles.—(EFE).

TRASPASO

Se traspasa local en la calle de la Estrella, y se liquidan existencias, almocén Café Bar Ivory. Informes: Federico Tapia, 55, bajo, izquierda.

La huelga de telefonistas Incomunica 44 ciudades norteamericanas

Posible incautación por el Gobierno de los servicios telefónicos

NUEVA YORK, 11.—Las comunicaciones interurbanas entre 44 ciudades están paralizadas. Las principales son las de Nueva York, Washington, Chicago, Filadelfia, Detroit, Cleveland y Dallas. Únicamente se admiten las conferencias urgentes y por la tarde estarán suspendidas casi todas las comunicaciones entre las ciudades. Los siete mil huelguistas de la Western han entrado en el cuarto día de huelga en esta ciudad perjudicando las comunicaciones de la ciudad mayor de América. Miles de mensajes y giros a los soldados que se encuentran en ultramar se están amontonando en las oficinas.—(EFE).

POSIBLE INCAUTACION DE LOS SERVICIOS

NUEVA YORK, 11.—Es posible que el Gobierno de los Estados Unidos se incaute de los servicios telefónicos en todo el país si la huelga de los operadores llega a provocar una paralización de las comunicaciones nacionales, ha declarado un portavoz del ministerio de Trabajo.—(EFE).

NO HAY ARREGLO ENTRE PATRONOS Y OBREROS

BUENOS AIRES, 11.—Parace haber fracasado cualquier fórmula de arreglo entre patronos y obreros y empleados. Ambas partes se muestran intransigentes. El cierre de los grandes almacenes y otras tiendas con los empleados dentro, en actitud de resistencia, puede degenerar de lo pintoresco de las primeras escenas a episodios mucho más graves.—(EFE)

LEA USTED EL IDEAL GALLEGO

ECONOMIA Y FINANZAS

La firmeza de la Bolsa española contrasta con las campañas extranjeras

Durante 1945 se ha producido casi un millón de toneladas semanales de carbón, batiendo el "record" de años anteriores

IMPRESION DE BOLSA

Uno de los índices más claros de la situación interna de un país es indudablemente la Bolsa. Ante la campaña de calumnias desatada con más virulencia que de costumbre en el extranjero por aquellos compatriotas nuestros que huyeron con el oro robado al Tesoro a sus víctimas, contrasta la actitud firme de los negocios en Bolsa lo que hace suponer que la situación económica y financiera no es en nuestra Patria lo desesperada que aquellos quieren hacer creer. Por el contrario, la demanda de valores de todas clases registrada durante el fin de año y estos primeros días de 1946 en todas las bolsas así como la firmeza de los cambios con tendencia al alza de casi todos, indica exactamente lo opuesto a lo que los del otro lado de la frontera quieren hacer creer.

Estamos en época de balances y de cierre de cuentas. Ahora se llega a la realidad de los negocios y se comprueban beneficios o pérdidas. Y en estos momentos es cuando, si la situación económica o financiera fuera mala, se reflejaría en la Bolsa con fuerte incremento de papel y falta de compradores. No es así sino lo contrario. Hay compradores para toda clase de papel que se ofrece y se ha dado el caso de haberse recuperado casi instantáneamente el descuento de los cupones en aquellos valores a la venta cuyo cupón había sido ya satisficido. Había dinero con gana de colocarse y no le importaba mucho las condiciones en que el papel se encontrara.

Participan de esta firmeza no sólo los valores de renta fija sino también los de renta variable—comerciales e industriales—de los cuales los bancarios a la cabeza a la vista de los resultados de fin de año muy favorables que se apuntan. En resumen; el año 1946 ha comenzado con una firmeza en la bolsa muy prometedora.

DIVIDENDOS

Banco de Bilbao.—A partir del 2 del actual reparte un dividendo complementario en acciones totalmente liberadas a cuenta de los beneficios de 1945. Equivale a 29,411,76 ptas. por acción y representará una acción

	Antracita	Hulla	Lignito	Total
Enero	102.803	603.538	101.374	807.714
Febrero	123.409	630.594	106.916	910.918
Marzo	135.545	767.979	113.219	1.016.922
Abril	148.112	756.509	115.375	1.019.996
Mayo	141.178	796.793	111.183	1.049.334
Junio	133.735	784.310	103.612	1.021.726
Julio	128.241	745.727	100.257	984.416
Agosto	136.390	792.137	111.213	1.039.947
Septiembre	139.553	741.118	106.715	987.647
Octubre	141.408	804.546	114.432	1.060.396
TOTAL				9.888.193

La producción en los diez primeros meses del año pasado fué por consiguiente de 9.888.193 toneladas de carbón, que equivale a una media de 988.800 toneladas de carbón mensuales. Si se aplica este valor medio a los dos meses de noviembre y diciembre cuya producción aún no es conocida oficialmente, se puede calcular que la producción total de carbón de España en 1945 alcanza la cifra de 11 millones 800.000 toneladas en números redondos con un exceso de alrededor de 200.000 sobre la cifra de producción del año anterior que fué el máximo de la producción en España.

Este crecimiento en la producción se supone seguirá a ritmo más acelerado todavía durante el año actual si las condiciones eléctricas lo permiten ya que se continúan los trabajos de apertura de pozos nuevos, en las cuencas mineras y se espera que algunos de éstos entren en producción durante este año.

Como consecuencia de haberse su-

Buques terminados.

Petrolero "Campante",	8.170 toneladas	(Matagorda) para CAMPASA
Petrolero "Campeón",	8.000 "	(en pruebas) para CAMPASA
Carguero "Santo Domingo",	3.300 "	(Echevarrieta, Cádiz)
Frutero "Tajo",	2.780 "	(Sestao, Bilbao)
Frutero "Benicasin",	2.780 "	"
Frutero "Benidorm",	2.780 "	(en pruebas)
Frutero "Benicarló",	2.780 "	(en pruebas)
Bacaladero "Aquilón",	1.300 "	Sestao
Bacaladero "Tifón",	1.300 "	"
Bacaladero "Vendaval",	1.300 "	"
Pesquero sin nombre,	300 "	El Ferrol del Gaudillo
Costero "Tercio de Begofia",	400 "	Bilbao
Costero "Virgen de Luch",	398 "	Vigo
Remolcador sin nombre,	100 "	Valencia
Remolcador sin nombre,	100 "	"

Total: 15 unidades, con 35.780 " de desplazamiento

Buques botados al agua en 1945.

Mixto "Esorial",	6.300 toneladas	(Sestao)
Frutero "Almadén",	2.500 "	(Cádiz)
Frutero "Almazán",	2.500 "	(Cádiz)
Frutero "Ciudad Salamanca",	2.500 "	(Valencia)
Bacaladero "Federico Heredia",	850 "	(Vigo)
Costero "Costa Andaluza",	550 "	(Gijón)
Costero "Nicolás Lafuente",	300 "	(Gijón)

Total: 7 unidades con 15.700 " de desplazamiento

por cada 17 acciones antiguas. Las fracciones podrán acumularse hasta completar el número de 17 acciones. A partir de 28 de febrero los accionistas que no hayan optado por las acciones liberadas podrán percibir el dividendo a metálico.

Banco Hipotecario de España.—Dividendo a cuenta de 1945 a razón de 28,20 ptas. contra cupón núm. 124.

Banco de Santander.—Diez ptas. de dividendo complementario a cuenta de 1945.

La Unión y El Fénix Español.—Treinta ptas. contra cupón 119 a cuenta de 1945.

Banco Hispano Americano.—A partir del 1 actual paga 23,75 ptas. de dividendo complementario a 1945.

Banco Guipuzcoano.—Dividendo a cuenta de 27,50 para las acciones liberadas totalmente y 2,75 para las acciones liberadas en un 10 por 100.

Compañía Arrendataria de Fósforos.—Dividendo complementario de 20 ptas.

Compañía de Ferrocarriles de Langreo, Asturias.—Dividendo complementario de 50 ptas.

Compañía General de Navegación.—Veinte pesetas, a cuenta de 1945.

Compañía Transmediterránea.—Dividendo a cuenta de 20 ptas. contra cupón 56.

Ibarra y Compañía.—Dividendo de mil pesetas líquidas contra cupón 64.

Unión Española de Explosivos.—Dividendo de 4,5 ptas. contra cupón núm. 101.

Minero Siderúrgica de Ponferrada.—Dividendo líquido del 10 por ciento contra cupón núm. 24.

AÑO DE MAXIMA PRODUCCION DE CARBONES

A pesar de las restricciones eléctricas—que han influido notablemente en todos los aspectos de la industria española y en la minería también—el año 1945 ha sido también año "record" en la extracción de carbón de nuestras minas. Se ha logrado el millón de toneladas mensuales en seis meses por lo menos. Faltan aún los datos concernientes a noviembre y diciembre que se supone no variarán la media de producción. He aquí las cifras por meses y por productos:

primido las restricciones eléctricas en anchas zonas de España, ha sido también suspendida la hora extraordinaria de trabajo que se había solicitado de los mineros durante la sequía para compensar en parte la falta de energía eléctrica con energía térmica con objeto de poder atender a la industria y sobre todo a las necesidades ferroviarias.

QUINCE BUQUES TERMINADOS DURANTE 1945

Quince buques han sido terminados y entregados—o pendientes de pruebas finales para su entrega—durante el año pasado, en España, con un desplazamiento total de alrededor de 35 mil toneladas. Otros nueve buques han sido botados en nuestros astilleros (cerca de 16.000 toneladas), y dos más están a punto de ser lanzados al agua. Esta es en resumen la labor realizada por la industria naval española durante el año pasado para renovación de nuestra flota mercante.

QUINCE BUQUES TERMINADOS DURANTE 1945

Quince buques han sido terminados y entregados—o pendientes de pruebas finales para su entrega—durante el año pasado, en España, con un desplazamiento total de alrededor de 35 mil toneladas. Otros nueve buques han sido botados en nuestros astilleros (cerca de 16.000 toneladas), y dos más están a punto de ser lanzados al agua. Esta es en resumen la labor realizada por la industria naval española durante el año pasado para renovación de nuestra flota mercante.

Además están a punto de ser botados al agua el petrolero "Ballén" y el bacaladero "Puerto de Navacerrada", aparte otros menores.

BARCELONA-WASHINGTON SIN ESCALAS

Están a punto de terminarse las pistas provisionales de aterrizaje del aeródromo de Prat de Llobregat para aviones comerciales de gran porte, y se espera que durante este mes puedan ya ser utilizadas para la línea comercial americana de Washington a Barcelona sin escalas. La pista provisional que va a terminarse tiene kilómetro y medio de longitud, y será utilizada por las líneas comerciales americanas "Panamerican Airways", "Intercontinental" y "Transcontinental". Se dice que también la Compañía inglesa "British Overseas Air Company" y la Compañía suiza "Swissair", así como otra francesa, se proponen utilizar también el aeropuerto de Barcelona.

Independientemente de esta pista provisional, se está construyendo en las proximidades de Barcelona un gigantesco aeropuerto, en el que el Gobierno español invertirá más de 130 millones de pesetas, para servir de puerto de enlace de las grandes líneas aéreas internacionales, especialmente de las americanas Interocéánicas y de las inglesas del Oriente. Este aeropuerto tendrá tres pistas dobles de más de cinco kilómetros cada una, con sus elementos auxiliares de aterrizaje, sin visibilidad y navegación nocturna. Las obras de estas pistas durarán aún tres años.—CR.

D. Luis Ortiz Muñoz nuevo Subsecretario de Educación Popular

Don Luis Ortiz Muñoz nació en Sevilla, en el mes de marzo de 1901. En su ciudad natal cursó los estudios de Bachillerato y después becándose en Granada en Filosofía y Letras, Sección de Filología. Simultáneamente sus estudios humanísticos con el periodismo y desde muy joven entró a formar parte de la Redacción del "Correo de Andalucía", del que llegó a ser redactor-jefe. En 1927 se trasladó a Madrid para cursar los estudios del doctorado y en ese mismo año ingresó en la Redacción de "El Debate", de cuyo Consejo Editorial formó parte durante muchos años.

En 1932 ganó por oposición la Cátedra de Lengua Latina de Institutos. Miembro de la Confederación Nacional Católica de Padres de Familia, fue uno de los fundadores de la revista "Hogar", órgano de dicha Confederación, y en la Asamblea que celebró la mencionada entidad en Covadonga, en 1934, actuó de ponente en el proyecto de reforma de la segunda enseñanza. Colaboró con don Rufino Blanco en la creación de la fiesta de la Escuela Cristiana y la Junta Central de Acción Católica lo designó para la Secretaría General de todas las comisiones que celebraron el proyecto de Universidad Católica bajo la dirección de los Metropolitanos españoles.

Fue profesor de la Escuela de Periodismo de "El Debate" durante varios cursos.

Liberado de la cruda persecución en la época roja, fué designado en el mes de agosto de 1939 secretario técnico del ministro de Educación Nacional y Director del Instituto "Ramiro de Maeztu", de Madrid, donde acometió importantes reformas que convirtieron a aquel centro en una institución modelo. Fué también profesor de Griego en la Universidad Central y secretario general, por concurso, del Consejo Nacional de Educación, de cuyo organismo es asimismo consejero.

En 1942 fué nombrado director general de Enseñanza Media y encargado del despacho de la Dirección general de Enseñanza Universitaria, donde llevó a cabo una honda labor reformadora.

Es vocal nato del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y ha desempeñado la vicepresidencia de la Junta Constructora de la Ciudad Universitaria y la presidencia de la Junta Nacional de Educación Física. Procurador en Cortes, actúa como secretario de la Comisión de Presupuestos.

Es autor de numerosas obras, de carácter científico de su especialidad y escolares, y en 1943 le fué otorgado, en unión de don Pascual Galdino, el premio "Francisco Franco" de Letras, por un trabajo de investigación sobre Nerón.

F. CAIRO GARCIA

OCULISTA

Consulta y operaciones
10:30 a 13 y 4 a 7

Córdoba 41-12. Tel. 1927/1930

DEPORTES

Optimismo y tranquilidad en las filas deportivistas

Es casi seguro que el equipo juegue mañana completo

Ayer hubo la segunda sesión matutina de entrenamiento, dedicada a ejercicios físicos. Todos estuvieron presentes y participaron en ella, excepto Chao; pero éste, según dice uno de sus entusiastas, está siempre entrenado. Lo de la rodilla cede a ojos vistos, por lo que puede asegurarse que nuestro gran extremo izquierdo no faltará mañana en su puesto. Marquín, ni fué a curarse siquiera, porque se considera dado de alta, y Ponte dice que está como nuevo. Por otra parte, Bienzobas reaparecerá con unas ganas enormes de darle a la pelota y en forma para hacerlo tan bien como él sabe. Así, pues, el equipo jugará completo, si no

hay contratiempo de última hora, con la línea media Molaza, Bienzobas, Reborado. De ánimos, aun están los deportivistas mejor que de forma física, y dispuestos a romper el maleficio que ha traído siempre el Sabadell. Tanta confianza hay ya en el equipo, que Cuacarella está desesperado porque no encuentra ya quien quiera apostarle, ni con ventaja. No sólo para los partidos de casa, sino ni para los de fuera. Los sabadellenses llegarán hoy, dispuestos, naturalmente, a repetir sus buenas actuaciones en La Coruña, que siempre le valieron los dos puntos en disputa. A ver si se equivocan por una vez.

Arbitros para mañana

- PRIMERA DIVISION**
- Real Madrid - Deportivo Castellón, señor Solá.
 - Real Club Ceita-Sevilla C. F., señor A. Pérez.
 - Hércules C. F. - Real Gijón, señor Asensi.
 - C. F. Barcelona-R. C. D. Español, señor Rodríguez (Celestino).
 - Real Oviedo-Deportivo Alcoyano, señor Golénuri.
 - Real Murcia-Atlético Aviación, señor Vilalta.
 - Valencia C. F. - Atlético de Bilbao, señor Melcón.
- SEGUNDA DIVISION**
- R. C. D. Coruña-D. Sabadell, señor Aurre.
 - U. D. Salamanca-Xerez C. F., señor Fombona.
 - Mallorca C. F. - Real Sociedad, señor Oriol.
 - Granada C. F. - Deportivo Córdoba, señor González (Plácido).
 - S. D. Ceuta-Zaragoza C. F., señor Ocaña.
 - Real Betis Balompié - Club Ferrol, señor San José.
 - Gimnástico de Tarragona-Real Santander, señor Tamarit.
- TERCERA DIVISION**
- Grupo primero**
- Berbes C. F. Betanzos C. F., señor Paz Domínguez.
 - Gimnástica Lucense - Lemos C. F., señor Couso.
 - Club Galicia-Santiago C. F., señor López No.
 - U. D. Orensana - Pontevedra C. F., señor Fernández Fernández.
 - D. Ponferradina-Turista C. F., señor Hidalgo Lavín.

BOXEO

JUANITO MARTIN VENCIO A GARCIA ALVAREZ, POR PUNTOS

MADRID, 11. — Juanito Martín (63'900) ha vencido por una gran diferencia de puntos al púgil valenciano y campeón de España, García Alvarez (67'600), en la velada de boxeo celebrada esta noche en el Frontón Recoletos. En este combate no se jugaban el título.—(GIPRA).

AJEDREZ

TERMINO EL TORNEO DE HASTINGS

Terminado el torneo internacional de Hastings, la clasificación final es la siguiente: primero, Tartakower (polaco), 9'5 puntos; segundo, Ekstrom (sueco), 9; Denker y Steiner (norteamericanos) y Eruve (holandés), 7; Aitken (escocés), 6 Prins (holandés), 5; str Thomas (inglés), 4; Christofel (suizo), 3'5; Mises (sin nacionalidad) 3; Sergeant (inglés) y Davos (belga), 2'5 puntos.

FUTBOL MODESTO

SANCIONES

El Comité de competición, en su reunión de ayer, ha tomado los siguientes acuerdos:

PARTIDOS DIA 6 DE ENERO DE 1940

Partido Bergondo-Sada.—Suspender por dos partidos oficiales al jugador Juan Parada Suárez, del Club Bergondo, expulsado del campo por agredir a un contrario.

Partido Relampago Coruña-A. Coruñés.—Suspender por dos partidos oficiales a los jugadores Jaime Alvarez del Castillo y Antonio Misós Martín del Club Relampago y A. Coruñés, respectivamente, expulsados del campo por agresión mutua.

Partido D. Orzán-D. Candá.—Suspender por cuatro meses al jugador Ramón Vázquez Martínez, del Deportivo Orzán, expulsado del campo por agredir a un contrario a insultar e intentar agredir al árbitro.

Suspender al jugador Norberto Amaro Domínguez del Deportivo Candá por todo el tiempo que precise la curación de la lesión que le causó al jugador del D. Orzán Manuel Fernández Parado, a quien agredió alevemente fracturándole una pierna.

Condenar al jugador Norberto Amaro Domínguez, y hacer subsidiariamente responsable al Club Deportivo Candá, al pago de los gastos de curación del lesionado.

FUTBOL INFANTIL

El Unión Ciudad reta al Yumbo, para jugar mañana domingo, a las diez y media.

Aprenda Usted FRANCES-INGLES

por correspondencia, en su domicilio, cómodo y económicamente, mediante nuestro sensacional procedimiento lingüístico.

ACADEMIA CCC

APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

Chacho y el Club Ferrol

Parece que pronto habrá acuerdo para el traspaso

Ayer abordamos unos momentos a Chacho para preguntarle por el estado de sus negociaciones con el club departamental con vistas a la incorporación del jugador coruñés al once verde.

—Pues hasta ahora—nos dijo—no hay nada definitivo.

—Sin embargo, hoy estuvo con usted un directivo del Club Ferrol tratando del asunto.

—Sí, es cierto; pero, por el momento, no hemos llegado a una conclusión por la que me considere ya ligado a ese equipo. Hay, desde luego, interés por parte de ellos y deseos de jugar por la mía.

—Buena materia prima para empezar. Pero ¿jugará ya en el próximo partido del Inferniño?

—Me parece un poco pronto. Claro que todo puede ser. Probablemente el lunes o el martes reanudaremos las conversaciones, y ya veremos.

—Entonces, ¿habrá acuerdo?

—Yo creo que sí—nos dijo finalmente el internacional.

El Convenio comercial hispano-italiano ha sido firmado en Roma

(CONTINUACION DE PRIMERA)

El ministro de Asuntos Exteriores y jefe del gabinete, señor Alcide De Gasperi, asistieron al acto, el ministro consejero de nuestro Embajador, Juan Felipe Ranero, y el primer secretario, Felipe Alcover, con el agregado comercial Luis García de Liera. Por parte italiana, además del embajador de Italia en Madrid, Duque Tommaso Gallarati Scotti; el ministro plenipotenciario, señor Brunas; el secretario general del Ministerio de Relaciones Exteriores, señor Di Nola; el director



LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 11-1-1940

DEUDAS DEL ESTADO	
Interior 4 %	92'30
Interior 4 1/2 %	104'25
Exteriorizable 4 % 1928	—
id. 3 % 1928	103
id. 4 % convertibles	103'75
id. 4 % unificados	103'50
id. 3'50 % 1942	97
Ublig. Tesoro 3 % 1940	—
id. id. 2'75 % 1942	—
id. id. 2'75 % 1948	—
id. id. 3 % 1944	—

CEDULAS	
Banco Hipotecario 4 %	100'60
id. id. 4'50 % A	107'50
id. id. 4'50 % B	108
id. id. 4'50 % C	107'25
id. id. 4 % s/l	107'75
id. Crédito Local 4 % Interp.	101'90
id. id. id. 4 % o/l	102'25

ACCIONES	
Banco de España	430
id. Exterior	172
id. Hipotecario	358
id. Crédito Local	—
id. Español de Crédito	374
id. Hispano Americano	370
id. Central	225
Hidroeléctrica Española	310
id. serie A, B y C	950
id. id. D y E	940
Aiberches	—
Unión Eléctrica Madrileña	116
Mengemor	229
Telefónica preferentes	137
id. ordinarias	400
Minas del Hiri	299
Duro Pelguera	171
Los Guindos	335
Petróleos	177
Tabaos	—
Metropolitano de Madrid	288
Madrileña de Tranvías	108
Azucarera de España	117
Española de Petróleos	245
Explosivos	348
Ebro	257
Altos Hornos	155

OBLIGACIONES	
Marruecos 5 %	—
Villas de Madrid 1941	100
id. Americana de Elect. 5'50 %	117'50
id. id. id. 6 %	126
Juegos de Levante	—
Aiberches	102
Unión Eléctrica Madrileña	102'25
Telefónicas 5 1/2 %	105'25
id. 5 %	105'40

(Facilitada por el Banco Pastor)

FILOSOFIA Y CARIDAD

El centenario de la fundación del "Instituto Católico", de París, trae a la memoria las vicisitudes de los estudios filosóficos durante los últimos cien años.

Parece extraño que semejantes "divagaciones" hayan podido ocupar la actividad intelectual de grandes inteligencias. Los hombres "de acción", los políticos, los hacendistas, los economistas y los "científicos" miran con no disimulado desdén este género de actividades. Precisamente por serles extrañas y ajenas a su mentalidad no echan de ver que su "acción", al parecer libérrima e independiente, se mueve en realidad por ideas y principios elaborados por los filósofos que ellos tanto desdennan.

Todos los que han leído el libro de Rosenberg "El Mito del siglo XX", habrán podido observar hasta que punto las ideas filosóficas han permitido y fundamentado una vastísima concepción política. Ya Prudón había observado que en el fondo de toda cuestión política hay un cuestión teológica; y en el fondo de toda cuestión teológica hay una cuestión metafísica. Lo cual no puede sorprender a nadie, porque el hombre es "animal racional"; o como dijo un filósofo "el animal de las causas".

No tiene más remedio para lograr un cierto equilibrio mental, para dar una base a su actividad y a su sociología, a su ética, a su política, y sobre todo, para situarse en el cosmos; no tiene más remedio, decimos, que remontarse a la primera causa, a fin de asegurarse del último efecto que le atañe, el cual es, en resumen, su propio destino final.

De ahí tanto sistema y también tanta confusión; pero hay que reconocer, que, en medio de tantas nieblas, refulge el ansia de verdad; la incurable "enfermedad metafísica" para unos; y la inquietud eterna del corazón humano, para otros. Como sea, es un hecho, que domina la conciencia del hombre.

Por una curiosa coincidencia el "Instituto Católico", de París, se funda el mismo año que Renan deja el Seminario para emprender su obra demoletrora de la fe cristiana. El mismo año, a distancia de unos días, abandona Newman el anglicanismo, para renovar la apologética católica. El nuevo convertido aplaude con toda su alma la fundación de un centro donde la "filosofía perenne" de la Iglesia va a tener un foco de irradiación tanto más necesario cuanto más combatido.

En 1859 la enseñanza filosófica del Instituto recibe la consagración oficial de Roma. Se crea una nueva cátedra y la Santa Sede, después de maduro examen y persistentes instancias, concede la autorización para conferir grados académicos en Filosofía. La antigua Sorbona; suprimida por el Estado laico, volvía a renacer "rejuvenecida y vivificada al soplo del puro espíritu católico".

El examen de los trabajos filosóficos del Instituto desde 1875 a 1901, están recogidos en un libro interesantísimo de Mons. Pechenard. Aquí solamente podríamos citar algunos nombres. Los volúmenes de filosofía religiosa del Padre Serpillanges, la obra de psicología experimental; "La Moral" del Padre de la Bare y las obras del P. Rousset, las de Plat y otros que sería largo enumerar. Las últimas rectificaciones de Bergson son debidas en gran parte al estudio penetrante que de sus obras han hecho los pensadores católicos del Instituto. Entre sus ilustres rectores basta recordar a Mons. d'Huist y a Mons. Baudrillard.

DECLARACIONES DEL EMBAJADOR ESPAÑOL

ROMA, 11.—El embajador de España en Italia, con motivo de la firma del acuerdo comercial hispano-italiano, ha hecho las siguientes declaraciones a la prensa italiana:

"En primer lugar, hay que poner de relieve la buena voluntad que ha inspirado las negociaciones para este acuerdo que, en verdad, incluso podría no ser calificado como comercial, en cuanto que por parte italiana, no hay contrapartida adecuada a las concesiones españolas. Mientras algunos países no pagan sus deudas y son muchos los que aplazan tal pago, España, fiel en esto a una tradición coherente, no sólo cumple tales obligaciones suyas hacia el extranjero sino que incluso es el caso más único y raro en la historia de estos últimos tiempos, porque anticipa el resarcimiento de sus deudas políticas. Este es también el caso actual en el que España pone a disposición de Italia 150.000.000 de pesetas destinadas a la adquisición de diversas mercancías españolas. Sin plantear ni siquiera la cuestión del carácter eminentemente político de los créditos italianos—recurso fácil y posible en las circunstancias internacionales de estos tiempos—España al mismo tiempo que muestra aquella buena voluntad, al principio aludida, demuestra también su comprensión plena de las necesidades italianas anticipando el pago de casi diez anualidades de su deuda, que en cualquier otro caso, no habrían podido ser exigidas sino a su vencimiento respectivo.

Todo esto representa una aportación práctica a la solidaridad entre todos los pueblos y más concretamente entre los latinos, y aun más específicamente entre España e Italia, cuna de la civilización común. Hay que subrayar también como la liquidación de la deuda se hace, no en moneda, sino precisamente en mercancías, y no ya en una mercancía cualquiera sino en su mayor parte en géneros alimenticios o bien en primeras materias de que tan necesaria necesidad tiene la Italia de hoy urgentísimamente. Por otra parte, la contabilidad de estos suministros españoles ha sido hecha sobre la base del cambio oficial actualmente en vigor entre la lira y la peseta, lo cual resulta extremadamente favorable para Italia, como lo demuestran las disposiciones ahora en examen, para rectificar el cambio entre la lira, el dólar y la libra esterlina.

Entre los productos alimenticios que España podrá enviar enseguida a Italia, figuran, en primer lugar, pescado en conserva, aceite y cacao. Lo mismo se diga del hierro, plomo y otros productos minerales, así como también

abonos, colofonia, pieles e incluso prendas de lana. La exportación italiana, aun representando solamente un cuarto del intercambio previsto, es también de alto interés para el comercio italo-español en cuanto permitirá a la industria italiana mantener abierto un importantísimo mercado y asegurar su desarrollo futuro, que, de otro modo, se vería comprometido por la libre competencia comercial.

La mayoría de las exportaciones italianas en España está constituida por maquinaria de todas clases, alfalfa, cáñamo, hilados y tejidos de seda natural, productos químicos y aceites esenciales".—(EFE).

ESTADIO MUNICIPAL DE RIAZOR

DOMINGO, 13 DE ENERO. — A las CUATRO de la tarde

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA. II DIVISION

SABADELL - DEPORTIVO

CRONICILLA REGIONAL

La autopista Ferrol-La Coruña

La Coruña como capital de Galicia debe ir pensando en la construcción de autopistas de un ancho no menor de treinta metros, enlazando poblaciones de la importancia de Ferrol y Santiago, por lo que a la provincia se refiere...

De momento se trata sencillamente de enlazar con una ancha y moderna avenida, autopista o carretera de primer orden, que sería admirable el Puente del Pasaje con el Puente del Pedrido; de atravesar las deliciosas marañas, por su parte más bella; acortando aún más la distancia con la ciudad departamental, y sirviendo los intereses de muchos pueblos.

Esa directa autopista descongestionaría la maraña de los caminos (de carro) actuales; que no otra cosa son las polvorientas sendas que zigzaguean por la comarca, insuficientes en estos tiempos aerodinámicos y de difusión del turismo. Se iniciaría en el ocurrente Puente del Pasaje, a la vera de la cada vez más prometedor playa de Santa Cristina, y llegaría al corazón de las marañas, cruzándolas para enlazar en el Puente del Pedrido, pasando por localidades que tanto prometen como Oleiros, Castelo y Osedo, se adentraría en Sada por los terrenos llanos de las Brañas-tejeras, (en el lugar del Tarabelo), que esta autopista dividiría en toda su longitud.

Bordearía la ría anchurosa y la magnífica playa de Gandarío y enlazaría con el puente indicado constituyendo el primer tramo de la autopista a Ferrol, acortándose la distancia con la ciudad departamental en más de 30 kilómetros, o sea toda la vuelta que hay que dar por Guisamo, Betanzos y Pademe en un continuo zig-zag de la actual y primitiva carretera.

Cuando la construcción del tranvía a Sada, no se ha tenido en cuenta la ruta más corta o sea la del Pasaje por Montrove a Oleiros, con una distancia no mayor de 15 kilómetros. La "antigua ruta de los coches de Agra", en su recorrido Sada-Coruña. La ruta de los tranvías por el Burgo y el Carballo, sobrepasan a los 22 kilómetros; siete más que por Montrove.

EL FERROL DEL CAUDILLO

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO 11.—Se nombran profesores de la Escuela Naval Militar a los tenientes de navío don Enrique Arévalo Pelluz, D. Miguel Romero Moreno, D. Manuel Pérez-Pardo y Peña y el alférez de navío don Pascual O'Dogherty.

Se nombran especialistas de hidrografía los tenientes de navío, don José María Turnay Turnay, don Juan García-Quesada y de Gregorio y don Fernando Moreno Reyna y los alféreces de navío, don José Vázquez de Castro y Sarmiento, don Vicente Llovet Veiga y don Francisco Villar Albadalejo.

Se nombran especialistas de armas submarinas al capitán de corbeta don Antonio González Fernández, los tenientes de navío, don José María de la Guardia y Oya, don José Fernández-Aceytuno y Lloré, y los alféreces de navío, don Carlos del Corral y Olivar, don Luis Torres Caplannes, don Diego López Lourido, don Alberto de la Guardia y Oya, don Antonio Iriarte Turmo, don Rafael Pereira Echevarría y don Adolfo Gregorio Alvarez-Espino.

SANTIAGO

Asambleas del S. E. U. en la Facultad de Medicina y en la Universidad, presididas por su Jefe Nacional

CON PLUMA AJENA

Corresponde hoy prestar atención a la correspondencia que recibimos de nuestros lectores; a esta causa, la justificación de que disframos para mejor ocasión una glosa que tenemos escrita sobre la zona de la Residencia de Estudiantes, que constituye para la urbe uno de sus mejores exponentes urbanísticos, merced a la protectora obra del Estado. Tal vez "alguien", en la visita que haga a esta zona, piense "que excelente empleo tiene el dinero". Y ese tipo de la categoría social, adinerado y ocioso, sin apropiarse la censura...

La pluma ajena, en notas recibidas en esta correspondencia, garabateó lo siguiente: "...y después de las consideraciones que dejó consignadas, sería conveniente que nuestros diligentes ediles corrigiesen los defectos que se notan ostensiblemente en los servicios de la sanidad urbana. ¿No se ha fijado usted en el estado de abandono de los urinarios, los pocos que existen en la localidad?"

La otra nota, más concisa, en redacción telegráfica, dice: "Respetuosamente nos dirigimos a la Comisión de Sanidad del Ayuntamiento para que visite la calle de Pitelos".

Para comprobar lo reflejado en las anteriores notas, fuimos a los sitios denunciados. Ahora esperamos que lo hagan los señores ediles. Su criterio, ¡no cabe duda!, será el nuestro: de ordenar las obras necesarias.

DIEGO DE COMPOSTELA.

SANTIAGO, 11.— Conforme habíamos anunciado en la crónica de ayer, el camarada Valcárcel, jefe nacional del S. E. U. ha reunido esta mañana en la Facultad de Medicina y en la Universidad a los estudiantes. Con un

amplio espíritu de camaradería, el jefe nacional del S. E. U. expuso a los universitarios los proyectos del Sindicato, marcándoles las consignas, y estudió las cuestiones que tiene pendiente este Distrito, en servicio de los encuadrados y en apoyo de las obras que realiza, tales como Boletín del Libro, Hogar Universitario, etc., prometiendo interesarse por la resolución inmediata de los mismos.

La presencia del camarada Valcárcel en estos actos con los estudiantes revalorizó en la opinión pública el buen concepto que ya de él se tenía.

Los estudiantes que escucharon con viva expectación las palabras de su jefe nacional en el Sindicato, le testimoniaron su incondicional fe y camaradería.

El camarada Valcárcel saludará mañana al profesor Legaz, rector de la Universidad que regresó por la noche de Madrid y Zaragoza. Y posiblemente por la tarde emprenderá el viaje de regreso a Madrid, dirigiéndose a Oviedo, Bilbao y Santander.

VIAJEROS ILUSTRES

De un día a otro llegarán a Santiago de regreso de Portugal, los eminentes profesores de Medicina señores Matilla y Salamanca.

En Santiago celebrarán una reunión con el comité encargado de preparar la cooperación de España en el Congreso de Medicina que este año tendrá lugar en Oporto.

La reunión se celebrará en la Facultad de Medicina. —Regresó de Madrid el decano de la Facultad de Filosofía y Letras, don Angel Canellas.

EL CLUB SANTIAGO INVITADO A UN PARTIDO EN PONTEVEDRA

La directiva del Club Santiago recibió la invitación del "Pontevedra" para que el día 20 de los corrientes acceda a desplazarse a la capital del Lérez con el fin de jugar un partido en homenaje a la afición pontevedresa. La invitación parece que será aceptada siempre que el "Pontevedra" devuelva la visita. Así nos lo participó un directivo del onco local.

FALLECIMIENTO DE UNA HERIDA

Falleció en el Hospital Provincial la joven de 12 años de edad Mercedes Amado Mato, de la parroquia de Bardillo (Lago), a consecuencia de heridas que le fueron causadas por piedras que le arrojaron. Mañana, sábado, será practicada la autopsia al cadáver.

DETENCION DE UN ATRACADOR

En Muros fue detenido por la Guardia Civil un joven que se confesó autor de un atraco, habiendo sido puesto a disposición de las autoridades militares. El parte obra en poder del juzgado militar de esta plaza.

ASPIRANTES A PLAZAS DE LA SECRETARIA DEL AYUNTAMIENTO

Relación de aspirantes a las plazas que se anuncian a oposición y vacantes en la secretaría del Ayuntamiento:

De auxiliares. Señores Don: Fernando Montero Gajide, Antonio Botana Fidalgo, Adriana Suevo Castro, Benjamín Prado Diaz, y José Botana Bayo.

De oficiales. Señores Don: Manuel Brea Sánchez, Angel Labarta Rodríguez Maribona, Amelia Reiriz Romero, Luis Mera Outeda, Fernando Suárez Pérez, Clara Sobrino Lorenzo, María del Carmen Lorenzo López, Juan Rivera Barrio, Eugenio Basanta García, Francisco Sánchez Gasnaffo, Adolfo Pérez Iglesias, Alfonso Jeremías Seoane, Juana López Rodríguez, Luis Ventosa Tobío, Ramón Brea Martínez, María Luisa Pensado Iglesias, Peregrina Martínez Suárez, Gonzalo Taboada Platas, María Mercedes Vidan Torres y José María Santiago Coira Balboa.

De auxiliar sólo es una plaza y de oficiales tres.

El tribunal estará integrado por el señor Alcalde, el edil señor Harguindey y por el jefe de negociado señor Díez Antón.

Oportunamente se indicará la fecha y hora de la realización de los ejercicios.

ENVIO DE TITULOS ACADEMICOS

Para su entrega a los interesados, fueron enviados por la secretaría general de la Universidad y los Gobiernos civiles de Madrid y Zaragoza, respectivamente, los títulos de licenciados en Filosofía y Letras de don Antonio Porta de la Encina y don Luis Uztar.

Al Gobierno Civil de Lugo se envió al de Licenciado en Farmacia de don Arturo Bataller.

DIMISION NO ACEPTADA

En la reunión que celebró la Directiva del Club Santiago se tomó el acuerdo de no aceptar a don Jesús Juanatey la dimisión que presentó del cargo de secretario.

pedida a los señores de Diéguez Avila (don Pedro) la mano de su hija María Jesús.

La boda quedó concertada para el próximo mes de marzo. Nuestra afectuosa enhorabuena.

HOMENAJE A DON SIMEON GARCIA DE LA RIVA

La Cofradía del Carmen en Ortigosa de Cameros (Segovia) acordó rendir un homenaje a la memoria de don Simeón García de la Riva, colocando una lápida en la casa donde nació aquél. Recibió el encargo de la lápida, el laureado artista don Francisco Asorey.

La Masa Coral Compostelana se propone en su próxima reunión de directivos designar a don Nicolás Arias Andreu, socio de honor.

Fueron destinados a las guarniciones de Canarias y Alicante, los capitanes del 12 Regimiento de Infantería, don José Rodríguez Permuy y don Agustín Pérez.

PONTEVEDRA

EL EMBARCADERO DE RAJO

PONTEVEDRA, 11.— La Jefatura de Obras Públicas anuncia que ha sido aprobada la recepción de las obras del embarcadero de Rajó y da un plazo de treinta días para que los que se consideren perjudicados por algún concepto que a dichas obras se refiera, ejecutadas por el contratista don José Malvar Corbal, puedan presentar sus reclamaciones.

REQUISITORIA

La Delegación Provincial de Trabajo requiere de comparecencia en las oficinas de la misma, a Adolfo González Fernández, para hacerle entrega de documento, advirtiéndole que de no hacerlo en el plazo de cinco días le parará perjuicio.

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS

Se pone en conocimiento del Ayuntamiento de Pazos de Borbén, que en el improrrogable plazo de diez días, tiene que presentar las relaciones trimestrales del uno por ciento de pagos que faltan por hacerse, debiendo prevenirle que de no verificarlo en el referido plazo, además de las sanciones administrativas se dará cuenta a los Tribunales de Justicia por la resistencia a no cumplir el ordenado servicio.

DETENCIONES Y DENUNCIAS

Por la policía de esta capital ha sido detenido José Nogueira Núñez, del Barco de Valdeorras, autor, en unión de otros cuatro individuos, también detenidos, de varios robos.

Como autora de hurto a un convecino suyo, fue denunciada la vecina de Rubianes, Antonia Rodríguez Curtás.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos: Modesto Pérez González y José Luis Sánchez Martínez, en la capital, y Constantina Casas Buceita, en Cerponzanes.

Defunciones: Dolores Fernández Villaverde, en la capital; Serafín Freiria Pereira, en Lourizán; Manuel Rey Regueira, en Marcón.

GRUZ ROJA

En este benéfico establecimiento fueron asistidos Luisa Pintos y José María Castro, que se causaron, la primera, heridas en las piernas al romperse un sifón, y el segundo, una herida en la mano izquierda, causada con un cuchillo.

SEPELIO

En la mañana de hoy se verificó el sepelio del cadáver del funcionario de la Caja Provincial de Ahorros, don Eduardo Torres del Valle, concurriendo a dicho acto fúnebre muchos amigos del finado y representaciones de la Sindical, Caja de Ahorros, y de la Orquesta de Cámara.

FUTBOL MODESTO

El domingo próximo comenzará en Pasaron el campeonato de clubs modestos.

En dicho día lucharán el Estribela-Español y el Teucro-La Seca.

CURSO DE CULTURA GENERAL

La Regiduría Comarcal del Frente de Juventudes establece diariamente en la Casa de Juventudes, un curso de cultura general al que podrán asistir todas las ailladas que lo deseen.

Comenzará el próximo día 14, a las cinco y media teniendo dos horas de duración.

CULTOS

Pasado mañana domingo, celebrará sus cultos mensuales, la Juventud Antoniana, en el templo de San Francisco.

VIGO

VIGO, 11.—El Ayuntamiento, en la sesión de la Permanente celebrada hoy acordó contribuir con cinco mil pesetas para ayuda del monumento que va a ser erigido en honor del misionero P. Salvado. Idem satisfacer 24.000 pesetas para el pago de los juguetes adquiridos para los niños pobres de la ciudad con motivo de la pasada fiesta de los Reyes Magos. Adquirir nuevo instrumental para la Banda municipal de música, y nombrar varios músicos interinos para dicha Banda. Han sido aprobados numerosos asuntos de trámite, así como la distribución de fon-

LUGO

LUGO, 11.—En el tren expreso de hoy salió para Madrid el teniente coronel don José María Fernández Caballero, que hasta ahora desempeñó el cargo de jefe del Estado Mayor de la 81 División, y que acaba de ser destinado al Estado Mayor Central. Su marcha ha sido muy sentida en esta ciudad, donde cuenta con numerosas amistades. En la estación fue despedido por el general gobernador militar, por los jefes de todas las Unidades de la guarnición, por el alcalde lucense y otras personalidades. Le fue tributada una cariñosísima despedida.

Hoy dió a luz una niña, su segunda hija, al distinguida dama doña Silvia Pujol, esposa de don Fernando Abella F. Vilasuso. Nuestra enhorabuena por el fausto acontecimiento familiar.

Mañana, día 12, a las diez y media de la noche, habrá en salón de las columnas del Circolo de las Artes, a beneficio de los socios y sus familiares, un concierto de guitarra a cargo del notable maestro Amador Campos.

dos para el presente mes, por un importe de 1.611.796 pesetas.

Llegó hoy de arribada a este puerto el buque inglés "Matoulo", que procede de Sfax, en el Africa Oriental, con cargamento de nitrato, y se dirige a Glasgow. Trae una vía importante de agua en uno de los departamentos estanco de proa. Hoy ha sido reconocido por el buzo, y mañana se dará comienzo a los trabajos de reparación. —Mañana es esperado de Las Palmas, con pasaje y 200 toneladas de fruta, el "Romeu", y para el domingo se anuncia el "Aragón", procedente de La Coruña, en viaje a Cádiz y Tenerife.

FINISTERRE

Con toda felicidad dió a luz un precioso niño la esposa del industrial de esta plaza D. Angel Pérez Romero, de soltera María Rivas Casals. Madre e hijo se encuentran en perfecto estado.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernandez Alonso Medicina General — Rayos X. Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 S. Andrés 115. 1.º Tel. 1344 La Coruña

L. Sánchez Mosquera Oídos, Nariz y Garganta Consulta: De 10 a 1 Compostela, núm. 8, segundo (Casa Vitorro). Tel. 1474

Dr. Godofredo A. Robles Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fistulas, Sida intestinal, Varices, Ulcera. Lipomas. Hidrocele sin operación. Eczemas, Reumatismo, Matriz y Cirugía general. Plaza de Lugo, 11. 4.º De 10 a 1

Dr. Ramallal Rumbo Cirugía General — Rayos X Especialista en Traumatología y Ortopedia. (Huesos, articulaciones, músculos, etcétera). Arzobispo Lago, 8 (Detrás de Palacio Justicia) De 12 a 1 y de 4 a 6

C. Alvarez de la Cruz Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS del Hospital Militar (Federico Tapia, 51, 55 par) Francisco Cid Comandante Médico. Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fisuras y Varices. Consulta: De 10 a 1 y 5 a 7 Castellar, 16 — Teléf. 2790

Dr. J. Garrote VIAS URINARIAS (Venéreo, riñón, vejiga y próstata) Diatermia, Electrocoagulación. Consulta: Linares Rivas, 35-2.º T. 8111 SANATORIO: Unión, 26. Teléfono 3334 La Coruña

José Araujo Ulloa Enfermedades de los niños Payo Gómez, 7-2.º — La Coruña. Consulta: De 12 a 2 y de 5 a 7

Dr. Emilio Baeza CIRUGIA GENERAL Especialista en huesos y articulaciones. Consulta: Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barré). De 12 a 1 y de 4 a 6 Sanatorio: Unión, 26

Dr. Pío García López Enfermedades de la PIEL y VENEREAS. RADIUMTERAPIA. REMON DE LA SAGRA, 9-2.º. Consulta: De 11 a 1 y 5 a 7

García Ramos Piel - Sífilis - Venéreo. Electricidad Médica. Consulta diaria. Ferrol 21 Plaza de Galicia

Dr. Merino PIEL - VENEREAS - URINARIAS. RISON - VEJIGA - PROSTATAS. Reguero, 6 Teléf. 1238 Santiago

Advertisement for Terry Cognac Centenario featuring a bottle illustration and the text 'Coñac Centenario Terry'.

Nuestra Fe La ordenación económico-social de las provincias españolas

DOMINICA DE LA SAGRADA FAMILIA
Oración litúrgica del día

"Señor Nuestro Jesucristo, que viendo sumiso a María y a José, consagraste la vida doméstica con inefables virtudes: Haz que, con el auxilio de ambos, imitemos los ejemplos de la Sagrada Familia y obtengamos su eterna compañía: Tú que vives y reinas con Dios Padre, en unión del Espíritu Santo, por los siglos de los siglos. Amén".

Glosario evangélico

Es hoy la fiesta de la Trinidad terrenal. Hermoso es el gradual de la Misa en que la Iglesia nos enseña a contemplar en la bendita morada de esta Trinidad la "suma paz, santa alegría, vida santa y oración continua".

... todavía en la Epístola nos indica modo práctico de obtener ese santo gozo por el ejercicio de las virtudes más necesarias para soportarse los individuos de un mismo hogar: "Compassión, benignidad, humildad, modestia, paciencia y, sobre todo, caridad, que es vínculo de perfección".

Mes la oración que glosamos, es la parte más rica en pensamientos: Porque nos enseña la sumisión de Jesús en el hogar de Nazaret y el conjunto de las virtudes de la Trinidad terrena y la necesidad de su auxilio soberano para que, por el único camino que es el de la imitación de sus virtudes y ejemplos, habitemos un día en nuestro hogar definitivo, que es la eterna compañía con ellos, que se cita en la oración.

Hay, pues, un orden en esta cadena de ideas: El Señor consagró con inefables virtudes la vida doméstica: No bastan las virtudes individuales, sino que es preciso el ejercicio de la virtud en el hogar y su fruto ha de ser la paz común. Una síntesis de todas estas virtudes es la sumisión u orden entre los miembros del hogar: El ejemplo de la Sagrada Familia es un auxilio poderoso para obtener esas virtudes que al fin

nos conquistarán su eterna compañía en el cielo.

... Cuando en este día oigáis que comienza en nuestra Patria la nobilísima campaña de Acción Católica por la restauración de la Familia cristiana, último grito de las direcciones pontificias, pensad que se nos invita a aspirar a la última tabla de salvación. Cuando la familia se corrompe o se descompone, la sociedad corre peligro de perecer.

Y no pienses en las familias en que hay pródigos o adúlteros; piensa en la familia en que hay insumisos y consentidos. No pienses en la familia de más allá, sino en la tuya.

Si eres hombre, piensa si tú eres semejante a aquel joven del taller de Nazaret o aquel jefe del hogar nazaretano; si eres mujer, piensa si tu generosidad y ternura, tu modestia y tu pureza son derivadas de María; si eres adolescente, piensa si buscas las cosas que son del Padre Celestial o te buscas a ti mismo.

Y cuando hayas hecho el examen, afirmativo o negativo, tanto si te sientes pecador, como si te sientes justo, eleva al Señor la plegaria de la última oración de la Misa: **Haz que por la intercesión de la Virgen Madre de Dios y del bienaventurado José, establezcas sólidamente nuestras familias en tu paz y en tu gracia.**

La paz sólida deriva del afán del buen ejemplo constante en los padres y del ansia de vivir en gracia de Dios y en sumisión a los padres en los hijos.

M. M. G.

Correspondencia privada de Hitler y Mussolini

(CONTINUACION DE OCTAVA)

desde la última guerra, sino que consistentemente ha ampliado sus posibilidades. Los éxitos logrados por los submarinos alemanes han aumentado enormemente en comparación con 1917, a la vez que las pérdidas de sumergibles han mermado considerablemente. Con todo, no hacemos más que empezar a desarrollar y probar nuevas armas, que, probablemente, en un plazo no mayor de un año, neutralizarán y anularán gradualmente cualquier defensa antisubmarina. Esa despiadada e incesante acción bélica no puede ser compensada a la larga por la construcción de nuevos barcos de cualquier clase que sean. La razón entre el trabajo que requiere la guerra submarina y el que exige la reposición del tonelaje y de los cargamentos hundidos se alterará en sentido adverso a la defensa. Toda conquista o ventaja militar de nuestros adversarios está ligada a su habilidad para mantener las líneas de comunicación. La incesante amenaza a sus abastecimientos por mar y la obstrucción contra los mismos los llevará tarde o temprano a una catástrofe.

Por ello, he tomado todas las medidas para asegurar que nuestra acción submarina tenga puntos de apoyo tan eficientes como invulnerables. Está en marcha la labor en ese sentido. Será aumentada su capacidad de resistencia. A ello hay que añadir el apoyo prestado por la aviación en forma de bombarderos de gran radio de acción, cuyos últimos tipos están equipados para localizar y bombardear o torpedear los buques enemigos, incluso de noche.

Copyright: Derechos exclusivos de publicación de los textos de las cartas y de su distribución para toda España adquiridos del King Features Sindicato de Nueva York, por la Agencia EFE, Madrid, que ha terminantemente prohibido

NOTAS

(1) El general Paulus, jefe del VI Ejército alemán, ascendido en los últimos días de la resistencia alemana en Stalingrado a la jerarquía de Mariscal, capitaneó después el grupo de generales germanos que constituyeron un "comité de liberación" de Alemania en Moscú. Al terminarse la guerra las autoridades soviéticas disolvieron este comité.
(2) En la entrevista de Casablanca, celebrada en el mes de enero de 1943, se decidió por los dos jefes anglosajones la primacía de las operaciones europeas sobre el frente de batalla en el Extremo Oriente y en ella se echaron las bases de la ofensiva general sobre el continente europeo.
(3) El 5 de Febrero Mussolini reorganizó todo su gabinete. De los once ministros que en él existían sólo quedaron dos: Teruzzi y Pareschi. En lugar de los sustituidos fueron nombrados para las carteras vacantes, Acerbo, Albini, Benini, Gini, Polverelli, Bonomi y Biggini. El Duce asumió perso-

nalmente cinco carteras: las de Asuntos Exteriores, Interior, Guerra, Marina y Aviación. El cambio de gabinete respondió al mismo intento que el que presidió en el mes de Enero de 1943 la sustitución del directorio general del partido fascista: la eliminación de los elementos "tibios" partidarios del fin de la contienda y de la paz de compromiso.

(4) El Gran Almirante Raeder es el último representante de la vieja escuela que pretendía la coacción de los buques de superficie y los submarinos para librar la batalla del Mar. Dönitz en cambio encarna las tesis nacionalsocialistas que consideran que Alemania con una poderosa flota submarina puede asestar un golpe de muerte a la marina mercante aliada. Con su nombramiento, la guerra submarina vuelve a adquirir todo su antiguo esplendor y en ella pone Alemania la esperanza de su victoria.

(5) La enfermedad que padecía Mussolini era producida por una úlcera en el duodeno. En el año 1941 su dolencia se agravó durante su viaje a Libia por lo que tuvo que suspender la excursión proyectada a los frentes de combate.

Se insiste en que la bomba atómica rusa supera a la yanqui

DONDONDERRY (IRLANDA), 11.—El director del Centro de Investigaciones Científicas de esta ciudad, Doctor Armattee, insiste en sus afirmaciones, hechas hace unos días, de que la Unión Soviética ha conseguido fabricar la bomba atómica. Las primeras pruebas efectuadas, añadió, han demostrado que la bomba rusa es muy superior a la construida por los ingleses y norteamericanos, ya que, como consecuencia de una de las explosiones experimentales, quedaron totalmente

(CONTINUACION DE PRIMERA)
transformar España no sean otra cosa que la suma de las nobles ambiciones de todos los españoles.

Dos clases de problemas —continúa el ministro— se presentan a esta ordenación: el de las capitales de provincias que, más próximas a las autoridades, se encuentran en gran parte atendidos, aunque no solucionados, y los que ofrecen los pueblos y aldeas que hasta hoy han escapado, en una mayor proporción, a la atención de las autoridades o han superado sus posibilidades de actuación. Por cuanto respecta a los pueblos y ciudades de las distintas provincias, existen problemas comunes a la mayoría. La solución de muchos de estos problemas tendrá un inmediato efecto para absorber la mano de obra perteneciente a sector de la construcción, que sufre periódicamente las sacudidas que le imprimen las crisis o coyunturas en las iniciativas privadas y que requiere la existencia de unos programas y la redacción de proyectos que permitan desarrollarse en aquellas etapas, con los estímulos o medios que el Estado a estos efectos habilite.

Si el campo nos referimos, el problema tiene mayor envergadura, y por esta razón se trata de ordenar la obra en marcha, pero dispersa, y establecer planes generales amplios de ordenación económica social en cada provincia que logren resolver, de una manera definitiva, los problemas de la dotación de servicios de la colonización de nuevos regatos, de la distribución de tierras y parcelación de fincas a los labradores con capacidad para regarlas, de la creación de huertos familiares para los arrendatarios de secano y braeros, de la constitución de nuevos pueblos en las zonas despobladas, de la realización de los planes de repoblación forestal que absorban los brazos de los agricultores en las épocas periódicas en que las faenas del campo no los emplean, y de sujetar, por otra parte, el ritmo de las obras públicas a las dos condiciones principales que han de llenar: realizarse en los plazos fijados y absorber la mano de obra disponible. Otra medida ante la carestía y especulación sobre los principales productos es la intensificación de las cooperativas de carácter sindical que regulen el comercio en las zonas rurales.

Para realizar esta ordenación poseemos ya, realmente, los medios apropiados: leyes de carácter eminentemente social que permiten la expropiación; por utilidad pública, de fincas y terrenos enclavados en zonas decaídas de interés nacional; otras que hacen obligatoria la intensificación de siembras y cultivos, que aunque falseadas en muchos casos por la parcelación de las Juntas Agrícolas, pueden hacerse, con algunas variaciones, verdaderamente eficaces; el Instituto de Colonización, con capacidad económica y jurídica para enfrentarse con estos problemas, y que puede comprar fincas, parcelarlas, construir pueblos, crear granjas, llevar a efecto pequeños regadíos, multiplicar y reparar huertos y, en conjunto, llevar a cabo todas las medidas que requiere una colonización; el Instituto de la Vivienda y Regiones Devastadas, otros dos organismos que en los pocos años que llevan de vida han acreditado una capacidad para la construcción de nuevos pueblos y de caseríos que hagan factibles la puesta en producción de las zonas hoy alejadas de los poblados; el Patrimonio Forestal, dotado de medios abundantes, con una capacidad de repoblación muy superior a la de los brazos disponibles en las distintas provincias, con la peculiaridad de que las épocas de la intensificación de sus trabajos son aquellas en que la mano de obra del campo está casi parada; la ley de pequeños regadíos, hasta ahora poco empleada por Diputaciones, Ayuntamientos, Sindicatos y Hermandades, que ofrece la posibilidad de realizar obras de este orden con sólo el sacrificio para los organismos del diez por ciento de su importe, ya que el oneroso y el cuarenta, uno sin interés y el otro con el cuatro por ciento, lo facilita el Ministerio de Obras Públicas con cargo a los presupuestos del Estado; las grandes obras hidráulicas del plan general de obras públi-

destruidos unos aparatos de precisión colocados a una distancia de cerca de cien kilómetros.—(EFE).

cas, que alcanzan a la casi totalidad de las provincias afectadas por estos problemas agrícolas, sociales, y que a plazo corto nos proporcionará varios cientos de miles de hectáreas de nuevos regadíos, capaces de absorber núcleos de población muy elevados: El Instituto Nacional de Industria, que sustituyendo o estimulando a las ini-

Crónica de Ginebra

(CONTINUACION DE OCTAVA)

aquella lucha, el antiguo conflicto Colbert-Pompadour. El jefe del partido agrario se había comportado en la corte de Bucarest como un verdadero campesino del Danubio Más tarde, entra en alianza electoral con la Guardia de Hierro, si no para hacer un gobierno subsiguiente, si para derribar el equipo a la sazón gobernante. Después se le encuentra en el Maquis; es un "maquisard", más intelectual que guerrero, pero, desde luego, de eficacia decisiva, y, por fin, es Rusia la que pone el veto para que gobierne en su propio país, aunque lo único incontestable para cualquiera que lo juzgue es que él, único e indiscutiblemente, es el jefe del más numeroso partido rumano.

En unas declaraciones que Manú ha hecho hace tres o cuatro días, ha dicho: "Nuestro país está descontento de la resolución de Moscú, porque nos obliga a colaborar con un gobierno que no es democrático, porque no representa la opinión del país. Pero nosotros no es colaborar lo que queremos, sino que el gobierno sea democrático".

Según Manú, el régimen actual no representa el ocho por ciento de la población. Pero en todo caso no es nada sorprendente que un hombre de la personalidad de Manú sea—demócrata o no—rechazado por Rusia. Y el tiempo nos dirá hasta qué tiempo consigue Rumania independizarse de la U. R. S. S. tras el acuerdo de los tres grandes.

En Bulgaria, aun no se ha llevado a efecto lo convenido en Moscú. Posiblemente no tardará. Lo único hasta ahora cierto es que el jefe del Gobierno búlgaro, Gerogiuiev, antes de resolver nada, ha ido a toda prisa a Moscú. Puede suponerse que más que a dar órdenes habrá ido a recibirlas.

ciativas privadas, crea y establece industrias y fuentes de trabajo y de transformación de productos en aquellos lugares que sean necesarios.

A comenzar esta ordenación y adquirir una práctica que pueda rápidamente extenderse a otras regiones y lugares—prosigue el señor Ibáñez Martín—, ha respondido la visita del Caudillo a la provincia de Badajoz, por la que ha tenido conocimiento España del esfuerzo que para la ordenación social española se está realizando en esta comarca, en la que las industrias de orden social vienen siendo ya seculares.

Es el propósito del Gobierno que una análoga ordenación a la que hemos comenzado en esta provincia sea realizada en todas las demás, enfrentándose con sus importantes y diversos problemas, y aunque esta atención directa del Caudillo, de visitar, estudiar, y, en su caso, corregir sobre el terreno la solución de los problemas pendientes se lleve por un orden riguroso entre las provincias, esto no altera el que todas estudien y elaboren sus planes y se vaya marchando y trabajando en su resolución al unísono.

El Gobierno, dice por último el ministro, estimando como necesario un órgano permanente de coordinación y dirección de esta obra de ordenación social que, liberado de otras misiones, se dedique exclusivamente a llevar a término, a las órdenes directas del Jefe del Estado, la gran obra de elevación y de justicia que el régimen propugna. La constitución de este organismo se halla en franca vía de realización.

Respecto a los organismos de tipo provincial, y puesto que se trata de actividades que afectan a intereses estatales, provinciales y sindicales, aparece el Gobernador, como representante genuino del Estado, como el indispensable presidente nato que dará vida e impulso a esta ordenación, aunque dadas sus múltiples obligaciones se descargue de una parte de esta tarea sobre un organismo que resumirá y ejecutará los planes que la junta del comité provincial, bajo su dirección, ultime.

Con esto damos un importante paso en el camino de la revolución nacional que propugna nuestro Movimiento.—(CIFRA).

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS
EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA • DIARIO ESPAÑOL, VALLADOLID • HOY, BADAJOZ • LOS ANGELES • LA VERDAD, MURCIA • YA, MADRID
INFORMARSE EN LA ADMINISTRACIÓN DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBIN, 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

Automóviles

PLYMOUTH, 7 plazas. Garage España.

Compras

COMPRA - venta de fincas. Carpio Martínez Sevilla, Avenida de la Marina, 16-17 bajo.

Construcciones

CENTRO Técnico Obras Proyectos y Suministros materiales especiales construcción. Alcalá, 27, Madrid.

Demandas

IMPOR TANTE casa de llores, solicita representantes para capital y pueblos de la provincia. Dirigirse: señor Galvez, Torreagüera (Murcia).

Pérdidas

PULSERA cadena oro eslabones unidos, desde Iglesia San Nicolás, Bailén a Riego de Agua, el pago domingo, día 6. Se gratificará a quien la entregue en Riego de Agua, 27, segundo derecho.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores. Laureano Martínez, Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil, Marina, 16 y 17 bajo.

Subastas

SUBASTA. El 24 de los corrientes, a las 12 horas, se celebrará en el Notaría del señor Cienfuegos, Cantón Grande, 16 primero, la subasta de dos doce avas partes de dos montes, llamados "Pereira" y "Pedra do asno", sitos en Mesóiro y de una doce avas parte de la casa número 71 del mismo lugar.

Estameñerías

TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes Francisco Martínez Sevilla. Geógrafo Administrativo Colegiado. Marina 16 y 17 bajo.

Tintorerías

TINTORERIA "La Española" Limpieza en seco Tintes a muestras. Especialidad teñidos de abrigos de cuero. Despachos: San Agustín, 8; Barrera, 34 Talleres Florida, 36. Teléfono, 1327

CRUCIGRAMA

1 2 3 4 5 6 7
A
B
C
D
E
F
G
H
I
J

HORIZONTALES.—A, Villa de Zaragoza. B, Región del norte de Grecia. C, Resumen de una obra extensa. D, Figura retórica. E, Haga promesa; invertido, óxido de que se cubren algunos metales. F, Invertido, parálisis. G, Monito americano, interjección. H, Mueble.
VERTICALES.—1, Exceso, 2, Invertido, consonante, invertido, flojo, dejado. 3, Adjetivo para caracterizar el nombre. 4, Filósofo cretense a. de J. C. 5, Mujer que evocaba los espíritus de los muertos. 6, El que da a entender lo contrario de lo que siente. 7, Caballete del tejado.
Solución al jeroglífico núm. 500: S4 que mandó sesenta.

Venta

SE vende Farmacia en población importante. Razón esta Administración. Se vende en la Ría de Arosa, Diríjase apartado 239, Vigo.
FARMACIA

OPORTUNIDAD Vendo casa cinco plantas, terminada construir Zona Cuatro Caminos interés 6% Se entrega desahogada 1' recel 175.000 pesetas. Cordelería, 32 primero. (Frente Rúa Alta).
COLONIAS y Brillantinas a granel San Andrés, 93 Droguería CELTA
MAQUINA Cine Sonoro, funcionamiento, 10.000 pesetas. Filmofono Coruña.

†
III ANIVERSARIO DEL SEÑOR
D. José Barro González
Que falleció en su casa de Chán (Vivero), el día 14 de enero de 1943 después de haber recibido los Auxilios Espirituales R. I. P.
Su viuda, doña Concepción Rebelión Basanta; hermanos, sobrinos y la Dirección y personal obrero de las Fábricas de Chán,
Suplican una oración por su alma y les participan que la novena que empezó el día 6, en la parroquia de Santa María de Chán y todas las misas y el funeral a las 11 horas que se digan el lunes, 14, en dicha parroquia, las que se digan el mismo día 14, en la iglesia parroquial de Santiago, de La Coruña y en la de los Remedios de la ciudad de Mondoñedo y la misa y exposición de S. D. M. en la iglesia de religiosas Concepcionistas Franciscanas, de Vivero, y el día 15, la Misa y atumbrado del Santísimo Sacramento en la capilla de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, de La Coruña, serán aplicadas por su eterno descanso.

LA GUERRA SUBMARINA, ESPERANZA DEFINITIVA DEL FUHRER

Para acentuarla, sustituyó a Kaeder por Doenitz en el Mando supremo de la Flota. Hitler pensaba, mediante la obstrucción de las líneas de abastecimiento, provocar una catástrofe en la dirección aliada de la lucha

Los últimos meses de 1942 y los dos primeros de 1943 son trágicos en la historia del Eje. Durante este período, las fuerzas italianas y alemanas sufren serios reveses en los dos frentes de lucha. En África del Norte, la retirada de Rommel se puede dar por terminada al adentrarse en Túnez con los restos de sus unidades motorizadas: todos los territorios coloniales italianos han caído, al fin, en poder de los soldados británicos, y del gran imperio africano no queda ya más que el recuerdo.

Las divisiones de Rommel, reorganizadas con toda urgencia sobre el terreno, tienen que luchar en dos frentes: por el Oeste, sostienen victoriosos combates con las fuerzas desembarcadas en Argelia, y por el Este, se preparan a defender la sólida línea fortificada de Mareth, al Sur de Túnez.

En el sector meridional del frente ruso, los ejércitos del Eje inician una retirada general ante la ofensiva de invierno planeada por los Soviets. Después de terribles combates, los alemanes intentan fijar al enemigo, que avanza, en la línea que va del Donetz a la ciudad de Novorossiski, por el bajo Don y la península de Tanán. Apesar de ello, los rusos consiguen adentrarse profundamente en el dispositivo germano, cuyas tropas tienen que abandonar la ciudad de Rostov, sobre la desembocadura del Don. Entretanto, a partir del 5 de enero de 1943, las unidades del VI Ejército, mandadas por el general Paulus, han quedado separadas del grueso de las divisiones alemanas. Sobre las ruinas de Stalingrado empieza entonces una terrible batalla de aniquilamiento, que termina con el aplastamiento de las 12 divisiones alemanas y aliadas el día 2 de Febrero. (1)

Hitler, preocupado por la enfermedad de Mussolini

Gran Cuartel General del Fuhrer, 15 de febrero de 1945.

Duce:
El no haberle escrito desde hace mucho tiempo obedece a las tareas abrumadoras que han pesado sobre mí de muchos meses acá. El mariscal Kesselring me informa de que la dolencia que padece usted le está haciendo sufrir más de lo que podíamos imaginarnos (5). Eso, Duce, es lo que me preocupa principalmente, porque es absolutamente necesario que los Estados tengan hombres capaces de dirigirlos y de defenderlos. Yo, Duce, quisiera poner a su disposición los mejores especialistas alemanes, pero tengo entendido que ha sido puesto a tratamiento, y sé que el apartarse de él le serviría más de perjuicio que de beneficio. Por ello, le expreso mi deseo más cordial de restablecimiento. Los demás males son soportables. Lo único que realmente puede preocupar hondamente a un hombre es la enfermedad, en particular si se produce en momentos de gran

tránsito y de tensión nerviosa y espiritual. Lo cierto es, Duce, que tanto usted como yo hemos tenido una vida de esfuerzo y absorción que pocos mortales habrán experimentado.

Permítame, Duce, expresarle brevemente mi criterio sobre la situación en relación con algunos puntos de importancia. Por desgracia, tengo que hacerlo por escrito, ya que las circunstancias no me permiten por ahora dejar mi Cuartel general, por mucho que quisiera hacerlo. Sin embargo, tan pronto como la situación ofrezca indicios de ceder, le rogaré tome sus medidas para entrevistarnos, probablemente de nuevo en Salzburgo. Acaso no se dé usted del todo cuenta de cuán es mi impaciencia por tener un par de días de conversaciones personales con usted.

1) Ningún acontecimiento de cualquiera de los frentes puede ser valorado por sí solo, ya que cada uno constituye un eslabón de la gran cadena de hechos que ha de decidir los destinos de toda Europa, lo mismo que ocurrió con los grandes cataclismos de la Historia, como las Guerras Médicas, las Guerras Púnicas, la invasión de los hunos, la expansión islámica y el arrollamiento del Occidente por los mongoles.

Puedo, no obstante, asegurarle que me alegra vivir en una época como ésta y poder luchar por la defensa de los valores inmortales que en nuestro continente provienen de las épocas más remotas. Y lo digo, no sólo en el estricto sentido racial, sino también desde el punto de vista más amplio de la cultura. Por ello, no lamento que la suerte me haya escogido para ese destino. Estoy orgulloso y contento de que tal haya sido mi sino.

2) El bolchevismo y la plutocracia tienen el mismo objetivo. Tienen la misma potencia motora. Bismarck dijo que el liberalismo es un retoño de la democracia social. La plutocracia judía es la vanguardia del bolchevismo. Por ello es imposible separar esos dos fenómenos; hay que considerarlos como uno mismo. Si sólo hubiera de conquistarse una de esas dos fuerzas, nuestro destino sería inconcebible.

3) Sólo una parte de la lucha contra los Estados occidentales está librándose por tierra; también hay una gran parte de ella que es marítima. Esta lucha es, como la mayor parte de todas ellas, una cuestión de transporte. El fracaso final de la victoriosa ofensiva librada en Libia contra los ingleses se ha debido actualmente a la imposibilidad de resolver el problema del transporte desde Italia o Creta a Tobruk o Marsa Matruh. Por ello no debe concederse importancia decisiva al logro de éxitos más o menos transitorios; lo esencial es que los éxitos militares alcanzados puedan ser mantenidos, finalmente, desde el punto de vista del transporte. Sean cuales fueren las ventajas que Norteamérica e Inglaterra puedan lograr asegurándose puntos de apoyo provisionales, lo que cuenta a la larga es que logren mantener las líneas de abastecimiento de tales puntos de apoyo. No cabe duda que, en 1940, Inglaterra se había asegurado un fuerte rudo de apoyo en Noruega septentrional; a pesar de ello, no pudo mantenerlo, en razón a la incesante e incombustible acción bélica desarrollada contra su navegación. Cuanto más empeñan los anglosajones sus fuerzas en escenarios de operaciones distantes, más largas serán sus rutas de navegación y más difícil les resultará abastecerlas. De hecho se ve-

rán abocados al abandono de las posiciones lejanas que hayan ocupado. En cuanto a la guerra submarina, Duce, en modo alguno se han agotado sus posibilidades; lo cierto es que se encuentra en las fases iniciales de su desarrollo. Todas las tentativas de los ingleses y norteamericanos por eludir ese peligro están condenadas al fracaso. Con respecto a las armas destinadas a combatir, el valor de la ofensiva submarina no sólo ha disminuido

(CONTINUA EN SEPTIMA PLANA)

GINEBRA

Moscú impone a Rumanía el alejamiento del jefe del partido campesino, del Gobierno

GINEBRA, 11.-- (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

Han empezado a hacer efecto en los Balcanes las conversaciones de Moscú. Es un poco triste comprobar que los problemas políticos del interior, en Rumanía o Bulgaria, hayan de resolverse en Moscú, y con las opiniones de ingleses, americanos y rusos, pero como se trata de un hecho indiscutible e inevitable, suprimamos las lamentaciones. En Rumanía algo se ha conseguido en virtud de aquellas conversaciones. En Bulgaria, hasta ahora, no se ha conseguido nada.

Lo conseguido en Rumanía ha sido incluir dos ministros de la oposición en el seno del Gobierno que Moscú impusiera hace ya bastantes meses. Estos ministros son, Hatigano, por el partido nacional campesino, y Bratiano, jefe del partido liberal. Como se ve, los dos partidos de la oposición han entrado en el Gobierno, pero así como del segundo ha entrado el jefe, del primero, es decir, del campesino, el jefe ha sido rechazado: este jefe del partido campesino que Rusia no admite como ministro de Rumanía, su patria, es Maniu.

Merece la pena recordar algunos datos biográficos de Julio Maniu, el más popular político rumano, porque en ellos está la clave de la hostilidad de Rusia. De 1792 a 1918, siete generaciones de Maniu han intervenido en política, y bien pudiera decirse de todos ellos que han sido campeones del eterno problema de su país: irredentismo transilvano. Esto quiere decir que su intervención en política ha sido combatida y que las cárceles les han acogido frecuentemente.

Julio Maniu, educado por los jesuitas, es durante toda su vida católico y austero. Esta frase suya caracteriza muy bien la entereza de su carácter: "Cuando oigo que tengo razón, el transigir me es como una imposibilidad física". Y uno de sus biógrafos lo retrata así: "Julio Maniu ha pasado los mejores años de su vida luchando sin esperanza. Ya no sabe batirse si no es con la espalda en la pared; ni pretende reembarcar cuando fracasa ni conoce la retirada elástica".

Al rígido católico que es Maniu se opuso hasta el año 1918 el austero

calvinista conde Tisza. Ese año contempló simultáneamente el asesinato de Tisza y el triunfo de Maniu. Más tarde, el político entra en conflicto con el Rey, cuando éste no impide a la favorita Lupescu intervenir en negocios del Estado; se entabla la lucha sin merced entre la austeridad del político y la sonrisa de la mujer, que al fin es la que triunfa. Puede recordarse (CONTINUA EN SEPTIMA)

La sede de la U. N. O. será sacada a concurso entre todos los arquitectos del mundo

NUEVA YORK, 11.--Los arquitectos norteamericanos han manifestado que el proyecto de edificación de la sede permanente de la U. N. O. debe ser sacado a concurso entre todos los arquitectos del mundo. (EFE).



Tantas veces hemos censurado la falta de técnica de nuestros profesionales del atraco, que nos da fatiga insistir. Mas ¿cómo dejar pasar sin nuestra reprobación el caso realmente vergonzoso de ese atracador madrileño vencido y encerrado por su fementida víctima? Hace unos días un caballero se presentó en la taquilla de un cine madrileño y sin más título oficial que una pistola, pretendió que la taquillera le entregara la recaudación. La jovencita, lejos de intimidarse, atacó al atracador y después de un breve forcejeo lo dejó encerrado en la taquilla, de donde lo rescataron los guardias para otro alojamiento más digno de su clase social.

Este es el significativo incidente al que tan sólo hay que añadir, para baldón definitivo del aventurero, que la pistola era de paja.

Nosotros recordamos las confidencias de un vendedor de aspiradores y encendedoras americanas, según el cual, antes de iniciar su profesión seguían un minucioso curso para aprender a persuadir a doncellas, señoras y pollitas, curso de alto valor psicológico porque nada hay más difícil que convencer de algo a una mujer. Y he aquí que este atracador inexperto se lanza a una empresa de tanto riesgo con la vulgar opinión de que basta una pistola para intimidar a una mujer. Una mujer cualquiera de nuestro tiempo y más si es una taquillera de cine, sabe de sobra que las pistolas que poseen los bandidos son unas armas especiales que siempre se disparan tarde o que si lo hacen a tiempo no dan en el blanco. Cincuenta años de cine permiten establecer esta ley con verdadero rigor científico. Por lo tanto era natural que el atracador supusiera que sería agredido por su presunta víctima sin que a ésta le arrojase la posibilidad de sufrir algún desperfecto en la rebeca.

Contra un cobrador, asegurado contra atracos, la pistola aunque sea de paja debe dar excelentes resultados. Contra una jovencita no hay mejor arma que una buena caída de ojos y cierta familiaridad con los ademanes del galán cinematográfico de moda. Por ignorar estos rudimentos del arte de atracar, un nuevo intruso de tan laboriosa y progresiva profesión, sufre un lamentable fracaso.

Una vez más, aconsejamos a los miembros de este interesante oficio que se pretenda sin éxito importar, que desistan de su intento o que estudien detenidamente la técnica norteamericana. Porque la verdad es que hasta para estas cosas no está el mundo para improvisaciones.

(Dibujo de Brufau).

E. L. E.

LETRAS REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta el número del mes de enero

- Sumario**
- Tres autorretratos epistolares, por Félix de Llanos y Torriglia.
 - Lisboa tiene un castillo..., por Leandro Valenciano.
 - Cartas a Catalina, por Concha.
 - Amor en 1950 (cuento), por Francisco Javier Martín Abril.
 - Pelusilla (poesía), por Bonifacio Chamorro.
 - El calumniado pulpo, por Manuel Graña.
 - La muñeca de la que no hablan nuestras niñas, por Antonio Ortiz Muñoz.
 - Mi secreto (cuento), por Marielú Amézola.
 - Inglaterra, el país que más prodiga las felicitaciones y los regalos de Navidad, por Rafael de Luis.
 - Sociedad.
 - Modas. Los deportes invernales, por Blanca de Lebario.
 - Estudio, por el arquitecto Ambrós Escanellas.
 - Señora, ponga usted su casa. El "espacio vital", por Bort.
 - Ni un solo sin lectura, por Clara Fernán.
 - El arte del juguete, por Norman Wymer.
 - Rincón de belleza. El peligro de los polvos de arroz, por el doctor Luis Pacheco Pelletier.
 - Anotaciones a un milenario. El monasterio de San Pedro de las Puellas (continuación), por Joaquín M. de Nadal.
 - Un poco de humor, por Galindo.
 - En torno de una mesa de bridge (cuento), por Carmen Martel.
 - Habla el médico. ¡Ay, qué mamá!, por el doctor José de Eleizguí.
 - Campo deportivo. Dificultades para la oría de galgos, por Ferreros.
 - Los últimos de Filipinas, por A. García Figar, O. P.
 - Nuestra cocina, por J. Sarráu.
 - Bridge, por "Un Trébol".
 - Carta de Reyes (historieta), por Fernando.
 - Entretencimientos.
 - Dibujos de Bernal, Cuesta, De Blas, Zaragüeta y Gloria Buzón.



ECONOMIA DOMESTICA, por MIRANDA
Salchichón para invitados

Cuando la teología habla de la Virgen, su lenguaje se impregna de aromas virginales, sin perder gravedad ni rigor científicos. La teología mariana huele a nardos, jazmines y violetas. Lea estos días, y regale a sus amigos, el magistral

TRATADO DE LA VIRGEN SANTISIMA

del Dr. ALASTRUEY. Prólogo del excelentísimo señor Arzobispo de Valladolid

Más de 1.000 páginas. En tela, 30 pesetas; en piel de lujo, 65

Dirija sus pedidos a:
LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., Alfonso XI, núm. 4. Apartado 466. Madrid. O al distribuidor exclusivo, LIFESA, Valenzuela, 6. Madrid.

Fracasa un atraco a un Banco de Valencia por ausencia del cajero

Los atracadores se marcharon de vacío

VALENCIA, 11.--Un asalto a la sucursal del Banco Popular de los Previsores del Porvenir, ha fracasado por no encontrarse en aquellos momentos el cajero del Banco. De un taxi se aparearon ante la puerta del establecimiento tres individuos, de los cuales uno quedó de guardia en la puerta mientras los otros dos entraban pistola en mano en el interior y comenzaban a los empleados a levantar los brazos. Después se dirigieron a la caja donde se encontraron con la sorpresa de que el cajero había salido ya y era el único que conocía la combinación para abrir. Durante diez minutos esperaron el regreso del cajero, y mientras tanto obligaban a encerrarse en un despacho a todos los clientes que llegaban al Banco. Al cabo de ese tiempo, el individuo que permanecía en la calle de guardia, entró para decir a sus compañeros que ya no iban a aguardar más, y entonces los tres, en unión de otro atracador que permanecía en el coche, desaparecieron velozmente. (CIFRA).